

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
25 ejemplares; 1,75 pt.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 8 pts.
PROVINCIA: Trimestre... 24
EXTRANJERO: Trimestre... 30
Número suelto, 10 cts.

LA DECADENCIA DE SU ASPECTO MERCANTIL

Ya el otro día decíamos que la decadencia de la Feria era evidente, lamentando que nada se hiciera para contrarrestar el fatalismo de esa realidad...

Pero hay algo de más bulto que señala la decadencia de la Feria, y que si no en su esplendor y animación, afecta más de lleno a su entraña y trascendencia.

Nos referimos al mercado, que visiblemente ha descendido en importancia, y que, de año en año, declina en el número del ganado que concurre al Real, hasta el punto de que en el presente la cifra ha sido escasísima.

No está en esta disminución mercantil del aspecto de nuestra incomparable Feria, el verdadero peligro que le amenaza y el motivo de mayor fundamento para que nos preocupemos de mejorarla y volverla a su carácter tradicional?

Indudablemente, en la evolución de las casetas y el paseo de carruajes, así como en la menor animación que se nota en la total fisonomía del conjunto, entran por mucho factores de tiempo y circunstancias que no es dable modificarlos fácilmente; pero, ¿no es absurdo cruzarse de brazos, renunciando de antemano a todo intento renovador?

Lo mismo ocurre en el mercado de ganado. Que existan causas perfectamente justificadas que expliquen el por qué disminuye el negocio mercantil, no quiere decir que sea aceptable el que los

llamados a ello contemplan el hecho indiferentes, sin poner en práctica algo para evitar el mal.

Todavía no hace muchos años, recordamos que durante los tres días de la Feria de Abril, el índice del ganado de todas clases reunido en el Prado de San Sebastián, arrojaba una cifra que excedía de 50.000 cabezas.

Si hoy concurrese este número al rodeo de la Feria, ¿tendría espacio donde instalarse con la reducción de los terrenos del Prado? No es, sin embargo, la escasez del sitio lo que ha perjudicado al ferial; es éste, por circunstancias de distinta índole, generales, regionales y del tiempo, el que ha variado, cambiando la naturaleza de la Feria en su aspecto comercial, y rebajándole, por consiguiente, su importancia en el orden de los negocios.

El esplendor que aun conserva y el gran prestigio que no ha perdido, ocultan a la mayoría estos síntomas de empobrecimiento; mas es indudable que el signo de decadencia del mercado de la Feria es aun más alarmante que la misma anemia de animación y alegría que se advierte en el exterior del cuadro.

¿Remedios? No somos competentes ni para apuntarlos. La gran importancia del asunto bien merece que EL LIBERAL consulte a los más significados labradores sevillanos, solicitándoles su opinión respecto a la manera de restaurar el antiguo prestigio mercantil de nuestra amada Feria.

Lo que nos digan entrañará un verdadero interés para tan patriótica obra.

El homenaje a Palacio Valdés

Los asturianos quieren honrar al autor de "La Hermana San Sulpicio"

Autorizados miembros de la colonia asturiana nos ruegan hagamos saber a todos sus paisanos residentes en Sevilla y en la provincia, que para cambiar impresiones acerca de los actos que en honor del ilustre novelista Armando Palacio Valdés deberá celebrar la colonia...

Se ruega la asistencia a esta reunión de todos los asturianos.

UN SUCESO EXTRAÑO

En Constantina pasan unas cosas muy raras

En el cuartel de la Guardia civil de Constantina se presentó, completamente descalzo y en paños menores, el pasado día 29, las manos atadas atrás, los labios cogidos con alambres, y tapados nariz y oídos con algodón, el vecino de dicho pueblo Antonio Hidalgo Pineda, de 22 años.

Cuando los guardias le desarmaron, quitándole los alambres y taponos de algodón, Antonio declaró a los guardias que encontrándose en su domicilio, Miraflores, 29, a las dos de la madrugada, sintió unos ruidos que le despertaron y le hicieron arrojar-se de la cama.

En el mismo momento, un hombre enmascarado, cubierto con un capote de agua, basto, intentó apoderarse de él.

Antonio quiso huir para ganar la escalera; pero otro sujeto, también enmascarado, avanzó hacia él, al mismo tiempo que el primer enmascarado decía al segundo: ¡Cógelo!

Antonio quedó aprisionado entre los dos enmascarados, quienes le pusieron un pañuelo en la boca para que no gritase. Luego lo llevaron a una habitación inmediata, donde lo sentaron en una silla, amarrándole y amarrando después la silla a una cama.

Antonio supone que los ladrones le narcotizaron, pues perdió el conocimiento, no recordándolo hasta las diecinueve horas del día 29.

Haciendo grandes esfuerzos, Antonio logró zafarse de las ligaduras, y marchó al cuartel de la Guardia civil por la puerta del corral, pues la de la calle la habían cerrado por fuera los enmascarados.

El oficial de la Guardia civil jefe del puesto, practicó un detenido reconocimiento en la casa de Antonio, comprobando que los ladrones habían entrado ganando un hueco próximo a la casa y abriendo la puerta del corral.

Se llevaron varios lios de ropa, calculándose el valor de lo robado en unas mil pesetas.

El oficial sospechó de José Gallego Sánchez, de 33 años, que en anteriores ocasiones había querido comprar la casa a Antonio.

Este negó rotundamente. Posteriormente fueron encontrados tres bultos de ropa en un sembrado, y por el rastro que se siguió de las huellas que dejaron los ladrones, se fué a parar a una finca de campo propiedad del José Gallego.

Antonio, una vez comprobada la culpabilidad de José, declaró que en la voz creyó reconocer a José como uno de los enmascarados.

José, que ha continuado negando toda participación en el hecho, se encuentra detenido en el cuartel de la Guardia civil.

Antonio dijo que también le habían desaparecido 2.600 pesetas que guardaba; pero este último extremo parece que no es cierto.

La Guardia civil practica diligencias para detener al otro enmascarado y descubrir cuanto de verdad haya en este verdadero llo.

ESQUELAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

LOS POLITICOS SE PREPARAN

D. Melquiades habla de la moral política

Y Sánchez Guerra y Romanones se ponen de acuerdo

Madrid 3 (3 t.)

Don Melquiades Alvarez ha terminado ayer la redacción del escrito dirigido al Directorio, solicitando autorización para celebrar un acto.

Finalmente se ocupa de la formación de un nuevo partido, Unión Patriótica, que apoya el Directorio, y solicita autorización para celebrar un banquete.

Melquiades visitó a los jefes de los partidos liberal y conservador, para leerles el documento.

Ayer visitó a Sánchez Guerra el conde de Romanones, creyéndose que la visita estará relacionada con este asunto.

PALACIO DE JUSTICIA

Crónica de sucesos

Juzgado de guardia.

Se constituyó a las nueve y media de esta mañana en la casa de socorro de Triana, en la que momentos antes había ingresado Manuel Valero Gómez, que habita Portales, 4, que presentaba extensas quemaduras de primero, segundo y tercer grados en la extremidad y parte inferior del tronco, de pronóstico grave.

El accidente ocurrió en la fábrica de regaliz de don Raúl Noel, en calle Gonzalo Segovia, donde trabajaba el lesionado. Este tuvo la desgracia de caerse a uno de los depósitos, causándose las lesiones que sufre.

En una camilla pasó después al Hospital.

Dióse Juzgado, compuesto del juez, señor La Rosa, y el oficial habilitado señor Luna, se constituyó seguidamente en el último de los citados establecimientos benéficos, en el que había sido asistido de fracturas múltiples de varias costillas y contusión en la región costal izquierda, por aplastamiento, José Durán Acosta, de cincuenta años, natural de Dos Hermanas y domiciliado en la barriada de San Jerónimo.

La víctima de este suceso fué arrollada por un auto-cuba de Obras Públicas, no pudiendo prestar declaración debido al estado de gravedad en que se encontraba. El juez tomó declaración al chofer Manuel Villén Garay, el cual manifestó que no se dio cuenta del accidente ni pudo evitarlo.

Quedó a disposición del Juzgado de primera instancia del distrito de San Román, al cual pasó el de guardia las primeras diligencias.

Juzgado de la Magdalena.

Ha comparecido esta mañana ante el mismo Manuel Barco Debi Alcoria, de 36 años, empleado en las cámaras frigoríficas de don Ramón Carranza, cuyo individuo fué detenido por la Policía como presunto autor de la sustracción de 29 kilos de pescado.

Manuel Barco prestó declaración en el sumario que contra él se instruye.

Se ha recibido un parte de la casa de socorro de Triana, en el que se da conocimiento de haber ingresado un individuo en dicho centro para ser asistido de la fractura cominuta, complicada con heridas, del tercio inferior de la pierna izquierda, de pronóstico grave.

Dicho individuo, que es vecino de Gines, tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba, causándose las mencionadas lesiones.

El vecino de Gines fué trasladado para continuar su curación al Hospital.

También se ha recibido en dicho Juzgado un atestado de la Guardia civil de Triana, por virtud de denuncia formulada por Cándido Cobo Sánchez, el cual consigna en la misma que en la casa de huéspedes establecida en el Altozano, número 20, habíale

Una moción de dos concejales

Para que los Reyes de Italia vengan a Sevilla en su próximo viaje

Moción presentada al excelentísimo Ayuntamiento por los concejales señores Sánchez Delgado y Ferrás Jimeno:

«Los concejales que suscriben tienen el honor de dirigirse a V. E., expresando el agrado con que verían se hiciera una gestión oficial en nombre de la ciudad para que en el programa del próximo viaje a España de sus majestades los Reyes de Italia se incluya la visita a Sevilla de dichos Soberanos.»

No es necesario justificar nuestra petición con otros razonamientos que los que con fuerza incontrastable demuestran los efusivos anhelos que nuestra ciudad muestra al asociar de continuo su prestigio y el nombre de Sevilla a todas las manifestaciones que tienen indiscutible valor patriótico, realizando ante las personalidades más ilustres del mundo entera la atractiva belleza de sus valiosos tesoros artísticos que posee, los títulos gloriosos de su historia y la incomparable belleza de sus maravillosos Museos y sus monumentos.

Siendo esto así, no dudamos que el excelentísimo Ayuntamiento acceda gustosamente a nuestra petición y habrá de gestionar que se conceda a Sevilla el honor de la visita de los Soberanos de Italia.

V. E. acordará lo que mejor proceda.

Sevilla 3 de Mayo de 1924.

Palacio de Justicia

Crónica de sucesos

Juzgado del Salvador.

Se practican diligencias sumariales en este Juzgado como consecuencia del accidente ocurrido en la carretera de Alcalá, del cual resultaron heridos tres hombres, vecinos del citado pueblo.

Fueron trasladados a la casa de socorro del Prado de San Sebastián, siendo asistidos: Manuel Marín Prado, de herida contusa en la región parietal; Manuel de la Cruz Reyes, de erosiones en la cara y mano derecha y contusión en la región lumbar, y Diego Merino Ojeda, de herida contusa en la región frontal izquierda y erosiones en el brazo y rodilla derechos.

Como consecuencia de la denuncia presentada en el cuartel de la Guardia civil del puesto de San Felipe por los señores Algarín Hermanos, contra su dependiente Pedro Rodríguez Rodríguez, que habita en calle Bustos Tavera, 15, al cual acusa de haber sustraído de la carpeta la suma de 200 pesetas, ha ingresado el inful dependiente en la Cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Antonio Salcedo Garcés, licenciado en Ciencias, con domicilio en calle Alfarache, 12, que hace unos días entregó una sortija de platino, valorada en 3.500 pesetas, a Antonio Arias de Saavedra, y que aun no había aparecido éste ni con la alhaja ni con el importe de la misma.

Se han circulado las órdenes oportunas para que el denunciado comparezca en el Palacio de Justicia.

Juzgado de San Vicente.

A la Guardia civil de la Puerta de San Juan se presentó el vecino de Brenes Andrés Galán León, denunciando que hace varios días estuvo en esta capital, al objeto de efectuar unas compras, y que en calle Sierpes se encontró con una «soacia» apodada «La Cielo», con la cual recorrió distintos establecimientos de bebidas, y últimamente uno situado en calle Pedro Miguel.

Afirma el denunciante que estando en dicho establecimiento se quedó dormido, notando al despertar la falta de doscientas pesetas.

Como presuntas autoras de este hecho han sido detenidas Rocío Portillo «La Cielo» y Amparo Romero Sánchez, que penetró en la tienda momentos antes de que el de Brenes notase la falta de dicha suma.

Ambas «galanas» han pasado a la Cárcel.

LA REFORMA MONETARIA

En todo tiempo ha sido Rusia el país de las paradojas. Nunca ha dejado de ofrecer nos algún curioso espectáculo. Hoy nos presenta el de los marxistas concentrando todas sus energías y esfuerzos hacia el restablecimiento de una moneda sana; el de los comunistas, preocupados de la vuelta al patrón-oro, después de una encarnizada guerra contra el dinero, símbolo del capitalismo aborrecido, y el de los partidarios del estatismo integral, favoreciendo el desenvolvimiento del comercio privado para la restauración económica, y volviendo la espalda, en una palabra, a los principios revolucionarios y a las doctrinas.

Se trata de detener la emisión del rublo-papel, que prosigue en un ritmo sin cesar acelerado durante cuatro años, y rescatar todo ese papel moneda, envilecido por otros signos fiduciarios de un valor estable. Un decreto de 15 de Febrero de 1924 ha decidido que los rublos soviéticos sean devueltos al Tesoro ruso que, en cambio, pondrá en circulación billetes de uno, tres y cinco rublos-oro. La operación terminará el 31 de Mayo.

Un segundo decreto ordena el lanzamiento de piezas de plata y de cobre, de un rublo, y de 50, 20, 15 y 10 kopekes plata, y de uno, dos, tres y cinco kopekes cobre.

Previsemos para fijar las ideas que el valor oro de algunas centenas de cuatrillones de rublos salidos de las prensas soviéticas, ha caído a menos de cuarenta millones.

Unificar el sistema monetario de la Unión de las Repúblicas de los Soviets, y estabilizar la moneda, tal es, en suma, el proyecto que los directores rusos ambicionan realizar en un pleno período de crisis y sólo con sus propios medios.

Desde hace un año, Rusia vive bajo el régimen de la doble circulación. Dos monedas coexisten en el país, independientes la una de la otra: el «tchervonetz», que equivale a diez rublos-oro ó cien

francos franceses, y el rublo-papel ó «sovnaks».

El primero, emitido por la Banca del Estado, institución relativamente autónoma y sólidamente garantida por los metales preciosos de las divisas extranjeras, de acciones y efectos descontados, manteniéndose en una relación casi fija con la libra esterlina y el dólar, y la segunda, emitida por el Tesoro en cantidad ilimitada, es una moneda proletaria. A falta de otra mejor, la masa del pueblo, los obreros, los empleados, los campesinos y los pequeños comerciantes, la utilizan en sus pagos.

Pero la baja del «sovnaks» continúa cada día. A fin de garantizar a los obreros en cierta medida contra las pérdidas provenientes de la depreciación de la moneda, el Estado fijó los salarios en rublos-marcancias, según los índices de precios de 1913. En otros términos, los salarios variarían en relación con el costo de la vida, que aumentaba a medida que la moneda se depreciaba.

Los campesinos soportaban enteramente la carga de este impuesto indirecto, que significaba la inflación del rublo, y que los rusos llaman impuesto de emisión, y los productos agrícolas comprados por el Estado eran pagados en moneda depreciada. Además, los labriegos se veían vejados de mil maneras en provecho de las fábricas, ampliamente subvencionadas por el Tesoro.

Una oligarquía privilegiada vivía así a expensas de la nación. Los unos, protegidos por el «tchervonetz» y sus satélites contra la depreciación de la moneda, se enriquecían, en tanto que los otros se empobrecían siempre más.

Esta explotación de las masas populares por la inflación del rublo ha durado hasta el día en que los descontentos, cada vez con más fuerza, se han negado a vender su trigo a cambio de la moneda papel soviética.

Tan inmenso desbarajuste ha dado lugar al trabajo de reorganización económica que realiza el Gobierno de los Soviets.

Ecos del pueblo sevillano

(PERFILES REGENERADORES)

De exprofeso hemos dejado pasar las solemnidades y fiestas que con tanto esplendor ha llevado a feliz término el pueblo de nuestros amores, donde para darles el mayor realce posible todos hemos contribuido; pobres y ricos, grandes y pequeños, regionales y extranjeros. Es decir, todos parecen haberse puesto de acuerdo para sacar bien impresionada la gran pelotilla tradicional de nuestras incomparables fiestas primaverales.

Ni una sola nota desagradable que anotar, ni aún tan siquiera aquellas que producen las libaciones del alcohol, especialmente en las clases más ineducadas de la sociedad; nada en fin, que pudiera mermar en lo más mínimo el prestigio de este honrado pueblo sevillano, dentro de cuyo estrecho marco se han desenvuelto las alegrías propias de su estación festiva y de sus olorosas manzanillas, junto a las actividades de una población enormemente acrecentada.

Así proceden los del campo sevillano! Así se han comportado también los millares de huéspedes a quienes esta incomparable Ciudad de la Alegría y de la Regeneración, ha tenido la alta honra de albergar siquiera haya sido tan breve.

Para que nuestros lectores se puedan formar una mediana idea de la honradez y del carácter especial sevillano, nos vamos a permitir trasladar a estas columnas un caso referido por el mismo interesado, y cuyo hecho fué presenciado por varios respetables personalidades de la localidad, que seguramente no nos desmentirán:

Trátese de un simpático sevillanista, de Aljér, hoteicario y empedernido fumador, que durante tantos años consecutivos no ha faltado ni una sola vez a presenciar nuestras festividades. Nuestro amigo don Sancho, que así se llama el propio interesado, hablase olvidado de comprar tabaco, y ya en plena Feria, en una de cuyas casetas se encontraba acompañando a su muy simpática hija, la señorita Pérez, acordóse de que no traía consigo el suficiente tabaco para la noche. Ante el dilema de quedarse sin fumar ó mandar para comprarlo a cualquier pillete desconocido de los muchos que abundan en estos sitios, optó por esto último, y nuestro buen Sancho dió una moneda de dos pesetas a uno de aquellos para que a cambio de una modesta propina le comprase un par

de cajetillas de pitillos. Pasó media hora y el mandadero no volvía en vista de ello, y aunque un tanto desconfiado, invitó a otro de aquérrimos «indocumentados» para que le hiciese el mismo encargo y... tampoco compareció. Entonces, a instancia de un señor que se hallaba presente, encomendó a un tercero igual encargo y... la misma negligencia.

En resumen; pasada una hora poco más ó menos y en intervalos de varios minutos, fueron apareciendo los pilletes mandaderos con el objeto del encargo. Es decir, los tres mandaderos pudieron quedarse con el importe de la compra visto que para ellos no había responsabilidad material alguna y porque al fin y al cabo, ellos no conocían tampoco al señor Sancho Pérez; pero ellos dirían interiormente para sí: «Y la honra de nuestra Sevilla? ¿Y el honor de los sevillanos—decimos nosotros—representados en este caso por aquéllos tres «pilletes», golfos, ó cualquiera otro adjetivo con que generalmente se les denomina?»

Este sólo hecho que para todos quedaría inadvertido, de no haberse ocurrido la idea de hacerlo público, pone a una altura incomensurable la honorabilidad y el pundonor de los hijos de esta bendita tierra, pertenecían a la clase y condición que la fortuna, ó la ingrata desgracia los haya colocado dentro de la Sociedad.

No hay regla sin excepción: En Sevilla puede haber, desgraciadamente, quien desvaliese, atraque y robe; pero podemos afirmar tan rotundamente como la experiencia nos lo tiene demostrado, que aquí—en nuestra muy querida Sevilla—antes se deja morir de hambre un trabajador sevillano que se atrevería a robar un miserable pan.

Del hecho, pues, de que nos ha dado conocimiento el muy estimado amigo don Sancho Pérez, hemos sacado la deducción de que los honrados «pilletes» a quienes dió el encargo de que le compraran tabaco eran hijos de nuestra muy noble, muy hospitalaria y muy culta ciudad.

Sirvan, pues, estas modestísimas líneas, como sincera manifestación de simpatía hacia el pueblo sevillano.

José Antonio Borrillo.

Recreaciones románticas

SUMA

Para D. Fernando Villalón y Daoiz.

En la portentosa ordenación de los misterios creadores que genera el dinamismo de los átomos, se realiza sin cesar el milagro de la palpación Vital, que es vida en el sentimiento multifarínico del Universo: conexo en la disyuntiva de transformarse ó de morir. En esa disyuntiva ó imperativo de acción vital, que plasma el Concepto Creador, se determinan las armonías tangibles de las cosas y las armonías del alma de las cosas, que son, en todo momento, generación promulgadora de sí mismas en las consecuencias de sus determinantes, accidentales ó espirituales, que han de someterse a la cooperación en el conjunto creador para vivir, ó han de fenecer, en la exclusión, al sustraerse al sacrificio de darse a la suma de valores constructivos que integran la Finalidad. Desde el átomo invisible hasta el sólido solar; desde el inconsciente presentir del niño hasta el inteligente foco de luz del pensamiento de los sabios, todo es cifra que es suma en el valor constructivo del hecho creador, porque todas las actividades del espíritu de las cosas tienden al disfrute legítimo de la vida en la superación realizada en el sacrificio de vivir, en el radio de su actuación genérica, disciplinada al mandato vital que armoniza en la variedad y en la desarmonía el concierto supremo de las cosas. Así los seres que vegetan la vida sujetos a la raíz que bucea en la tierra para extraer de ella los jugos de la lozanía, no son menos esclavos de la ley física de cooperación, ó muerte, que los determina en la inmovilidad de planta, que los seres libres al movimiento en radios determinados por su propia voluntad; porque á ambos iguala la fatalidad de ser vehículo del espíritu y no el espíritu mismo de su vida... En el hombre ese espíritu expulsa vigoroso en el pensamiento, fulminador de las ideas; pero el perfume de las flores que irrada en el ambiente y se transporta en alas de las brisas... ¿no puede ser la idea fulminada por el pensamiento de los jardines...? ¿Quién nos dice que el rumor del bosque no sea el eco misterioso de los cantos del folletín...?

clopes monstruosos, va ya acercándose a la esbelta línea de la belleza angélica al irse fundiendo en la gran espiritualidad colectiva y sin fronteras... Los árboles gigantes de las selvas legendarias caen para que alicen sus ramajes triunfadores los almendros y naranjos perfumados, cuyos azahares cultivan con amor la ciencia y el cuidado de los hombres... Al espíritu conculcador de los Farosones sucede el espíritu universalista de un Cristo que abraza en la Cruz a los hombres de todas las razas que conculgan en un mismo Ideal de Justicia, porque todo en el Conjunto es Uno, y todo ha de venir a ser de todos, para que se cumpla el concepto supremo de equidad que ordena el plasma glorioso de la creación.

Labor de siglos lo creado es el párpado inconsciente del niño que abre sus ojos ante las maravillas de la luz y los colores. Labor de siglos ha de ser la concreción perfecta de ese Ideal que realiza el Concepto definitivo, ya presentido desde el origen por la Fé en el dolor de vivir la vida en la conciencia acausadora, al margen de la Verdad, que nos empujamos en colocar a distancias inalcanzables a la visión de nuestros ojos, retardando así su advenimiento al trono de la Fraternidad, sin acabar de comprender que estamos unidos por el dolor al imperativo de las transformaciones, y que negar nuestro valor a la suma de los valores eficientes es morir en la exclusión del paraíso y en la negación maldita del infierno para sí mismo...

Francisco Carrión. Abril, 1924.

FASCINACION

En el álbum de María Luisa.

Fuó en el supremo encanto de noche (che sevillana), de una noche abrilena de luz y de color; de una noche gitana, en que en momentos tristes decía una guitarra fefmatas de do (los).

La mano en la mejilla, inmóvil la mirada, callada y pensativa como estatua (carnal), fascinaste a los «majos», que, absorbtos, contemplabas los mágicos destellos de tu raso (mag).

Tus ojos soñadores entornaste piadosa (dosa), a los hombres queriendo del tornento (to) librar, y de nuevo, al abrirlos, su luz clara (esparciento), avanzaba transformándose en la Belleza, hacia la perfección espiritual; y los cuerpos pierden corpulencia material al adquirir mayor definición psíquica en la selección demoradora, porque a medida que se desarrolla el alma, que es la esencia, se reduce el recipiente corporal, que es lo secundario. La Humanidad, Individualista en el Principio, de ci-

Antonio O'm-co.

GOBIERNO CIVIL

La formación del nuevo Censo

El gobernador civil, señor Muñoz Lorente, ha telegrafado a los alcaldes de la provincia, dándoles instrucciones concretas para la formación del nuevo censo electoral.

La Unión Patriótica

De Gobernación se ha recibido en el Gobierno civil una extensa circular conteniendo instrucciones acerca de la formación del nuevo partido afecto al Directorio, que se denominará de Unión Patriótica.

Los Estatutos municipales

En las dependencias del Gobierno civil se venden los nuevos Estatutos de la ley Municipal.

Visitas

Visitó al señor Muñoz Lorente el representante de la película argentina que dentro de breves días se exhibirá en el teatro de San Fernando, en un acto de aproximación hispano-americana.

El gobernador conversó con su visitante acerca de la significación del acto y facilidades que por parte de las autoridades sevillanas ha obtenido ya, para la mejor brillantez del mismo.

En el Hospital Central

Muerte de un lesionado

A la una y media de esta tarde ha fallecido en la sala del Cardenal, del Hospital Central, José Durán Acosta, que en las primeras horas de la mañana de hoy ingresó en dicho Centro, gravemente lesionado, a consecuencia de haber sido arrollado por un auto-camión de obras públicas, ocurriendo el desgraciado accidente en las proximidades de la barriada de los Jerónimos, hecho del cual damos oportuna cuenta en la "Crónica de sucesos".

Una anciana se arroja al Guadalquivir

El Juzgado de guardia ha actuado hoy en un suceso desarrollado en Triana, y del cual fué protagonista la anciana de setenta y ocho años de edad Ana Sánchez Peraita, que habita en calle Enseñada, 2.

Para vender barato

Idígoras, Sierpes, 57

DISPUTACION

Comisión provincial

Se reunió esta mañana la Comisión provincial, presidida por el señor González Parejo, en sustitución del señor García Oviado, que se encuentra ausente, asistiendo los vocales señores Hernández Irala, Camacho Baños, Mezquita, García Rodríguez y Clavero.

Aprobada el acta de la anterior, se acordó celebrar tres sesiones semanales durante el corriente mes.

Dada cuenta de un escrito presentado por Celio Bandiola Sammartín, vecino de Bilbao, sobre reclamación de determinadas cantidades que adeudan los Ayuntamientos de Paradas y Marchena, por concepto de alumbrado público a la Compañía "Luzesmar", se acordó requerir a los expresados Municipios para que reconozcan dichos créditos y los hagan efectivos.

También entendió la Comisión de un expediente instruido por la Jefatura de Obras públicas, sobre expropiación forzosa de terreno para la construcción de los trozos ocho y doce de la carretera de Constantina a Amalázar, se acordó informar a la autoridad gubernativa que procede de acceder a lo solicitado.

Examinadas las cuentas de fondos del Ayuntamiento de El Rubio, correspondientes al ejercicio de 1906, se acordó someter al gobernador la aprobación de las mismas, por haber sido tramitadas con arreglo a los preceptos legales.

Igualmente fueron aprobados varios pedidos ordinarios y extraordinarios con destino a los establecimientos de Beneficencia.

El día 7 del corriente, a las once de la mañana, se reunió la Asamble provincial, para cuanto se relaciona con la aprobación del presupuesto que ha de regir desde el primero de Julio próximo.

Seguidamente marchará a Madrid una Comisión de diputados, al objeto de interesar del Directorio determinados elementos, que tiendan a nivelar dicho presupuesto.

Futbol

Final del campeonato de España, primera categoría, grupo B.

Mañana se celebrará el campeonato de España de primera categoría, grupo B, luchando los finalistas Osasuna F. C., de Bilbao, y Osasuna F. C., de Pamplona.

Arbitraré Balaguer, designado por la Federación Nacional, y vendrá un representante de dicho organismo para presenciar el encuentro.

Dada la importancia de este encuentro, seguramente, a pesar de la novillada, el campo de la Avenida Reina Victoria se verá repleto de aficionados.

El encuentro comenzará a las cinco y media de la tarde.

En el rápido de esta noche llegarán a nuestra ciudad los jugadores y directivos de los equipos finalistas.

Casa Bristol Zaragoza, 28

Gabinets, frescos, estambres, franjas de sport, esterilla hilo. Camisetas de hilo, seda, cropé santé. Calcetines fantasía. Gran surtido en botines, zapatos y percales ingleses.

Para comer bien

y barato en "El número 83, Jerónimo Hernández, 8, esquina a Regina. Cubiertos desde una peseta. Servicio a domicilio, desde dos pesetas.

MUNICIPIO

Gestiones de la Guardia municipal

Segundo distrito.—Intervenidos en el mercado de Triana 20 kilos de limones, por no estar en condiciones para la venta pública, a Manuel Campo, en el número 1 de la cuartelada central.

Quinto distrito.—Intervenidos en la pescadería del Barranco 170 kilos de pescado de la propiedad de Francisco Gamero y Antonio Almenara.

Séptimo distrito.—Intervenidos en el mercado de la Encarnación dos cabritos, por no tener el peso reglamentario, a Cándido Cabra, con puesto en el número 36 de la cuarta cuartelada.

Segundo distrito.—Intervenidas, por estar aguada, dos litros de leche a Juan Gómez, y cinco litros a Joaquín Salvatierra.

Noticias

Durante el pasado mes de Abril concurren a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición Ibero-Americana, 568 y 380 lectores, respectivamente.

Disponiéndose el suministro de setenta y cinco uniformes compuestos de guerrera y pantalón y veintidós gorras de verano para la guardia municipal. Los industriales que quieren presentar notas de precios y muestras de telas del mismo color y clase y de calidad igual ó mejor a la empleada en los uniformes que se hicieron el verano pasado, podrán remitirlas en sobre cerrado a la Comandancia de la guardia municipal, antes del día 11 de los corrientes.

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha recibido de su colega el de Barcelona el siguiente telegrama: «En este momento acabo de recibir Comisión Ayuntamiento y Exposición que regresa de esa ciudad, reconociéndome a todas las atenciones dispensadas por ustedes y por la ciudad toda de Sevilla, de la que guardará imperecedero recuerdo. Barcelona, que ahora más que nunca desea mantener las más estrechas relaciones de amistad con la capital andaluza. Saludo en mi nombre afectuosamente a todo el Ayuntamiento de su digna presidencia. Alvarez de la Campa, alcalde de Barcelona.»

El alcalde ha comunicado impresiones con el jefe de la Sección de Instrucción pública, acerca de la marcha de los trabajos que se realizan para la organización de la colonia escolar Príncipe de Asturias, que este año, como en los anteriores, veraneará en Sanlúcar de Barrameda.

Don Amante Lafón ha comunicado al alcalde que en los primeros días de la semana entrante le entregará las llaves de las casas labradas en el Patronato de San José.

El presidente y el vicepresidente de la Cámara de Comercio, don Diego Gómez y don Nicolás Díaz Molero, han visitado al alcalde, para tratar acerca de la suscripción pública abierta para costear un altar de campaña de la Virgen de los Reyes, con destino al regimiento de Sevilla, de guarnición en Cartagena.

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha invitado a la Empresa de Aguas a que continúe con mayor actividad la canalización y tendido de tuberías que se encuentran en las calles para el doble servicio de aguas.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, pesetas 5.098,90; por camisas, 7.152,66; y por vinos, 3.167.

Total, 15.418,56 pesetas.

El alcalde ha entregado al presidente de la Asociación de Caridad, señor marqués de Aracena, las 2.500 pesetas que le fueron entregadas por la Comisión catalana, con destino a los pobres de la ciudad.

Una Comisión de vecinos de la calle Torneo ha visitado al concejal señor Mateos Silva, para que éste gestione la continuación de las obras de pavimentación de la referida calle.

El señor Mateos se entrevistó con el teniente de alcalde, señor Revilla, y el ingeniero señor Izquierdo, con dicho motivo, resultando de la entrevista que en el próximo presupuesto se incluirá la debida cantidad, a fin de que dichas obras no se paralice, continuándose las de la calle Marqués de Paradas.

La Casa sin Balcones

O'DONNELL, 34

Bruscas para calderillas a una peseta; escopetas; máquinas de fotografía; pianos, de cuerda y de escribir; pianos, pianolas y gramófonos. «Cine Pathe Baby», cámaras con tomar vistas, gran surtido en películas. Lámparas eléctricas a una peseta. Bicicletas y Aigles a 225 pesetas. Saldo de una gran partida de juguetes a precios increíbles.

Para relojes de oro ven

á Ramiro, Sagasta, 22-23

Muebles a plazos

al contado. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Corredera, 32. Telef. 452

EN LA LINEA DE CORDOBA

Cerca de la estación de Guadajoz chocan dos trenes de mercancías

Hay diez heridos.—Los daños materiales son de consideración.

La primera noticia

Desde las primeras horas de la mañana cuando por Sevilla la noticia de que próximo a la estación de Guadajoz había ocurrido un choque de trenes entre dos mercancías, habiendo resultado víctimas.

Como ocurrió el accidente

Según las noticias que fueron llegando, el choque ocurrió cerca de la estación de Guadajoz, en el kilómetro 530, entre los trenes de mercancías número 213 y el de Madrid-Sevilla número 12.

Uno de ellos iba para Córdoba y el otro había salido de Córdoba con dirección a Sevilla.

En los primeros momentos se dijo que en este último habían resultado algunos muertos, lo que aún no se ha comprobado.

El transbord, por el estado en que ha quedado la línea, se haría en el rápido que salió de Sevilla a las nueve de esta mañana. Parece, que durante todo el día de hoy no quedará la vía libre.

Los desperfectos son enormes. Uno de los trenes llevaba los toros que se han de lidiar en una corrida.

Los heridos

Hasta ahora los nombres que se conocen de las personas que han resultado heridas son: Maquinista del tren número 213, Gallego; fogonero García, conductor A. Sánchez, guardafreno José Quesada, mozo de tren M. Montero y el mozo militar Salvador Gil.

Dando cuenta al gobernador

En el Gobierno civil se recibió el siguiente telegrama participando el accidente:

En honor del maestro Farfán

Un nutrido grupo de socios del Casino Militar obsequiaron ayer con un Banquete en la caseta que dicha Sociedad posee en el Prado de San Sebastián, al veterano maestro Farfán, director de la banda del regimiento de Soria, con motivo del centenario por su última composición, intitulada «Pasan los campanilleros».

En el agasajo tomaron parte todos los oficiales del regimiento de Soria y numerosos asociados a dicha entidad.

Hubo brindis, en los que se hizo resaltar la personalidad artística del homenajeado, al que se ovacionó largamente.

El músico Teodoro Mármol, en nombre de los demás compañeros de la banda de Soria, que amenizó el acto, leyó unas inspiradísimas cuartillas de justo elogio para el homenajeado.

«Pasan los campanilleros fué ejecutada repetidas veces, entre el aplauso caloroso de los comensales.

La fiesta resultó muy simpática, y el veterano maestro recibió muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

Visita de una Comisión al gobernador civil

El viernes fué recibido por el gobernador civil, en su despacho oficial, una comisión del pueblo de Villanueva del Río, que puso en antecedentes a nuestra primera autoridad del caso de este pueblo, su manifiesto arbitrariamente de su Municipio y demás Centros oficiales.

El gobernador civil escuchó con todo interés los cargos que le hicieron los comisionados en favor del pueblo, quedando muy mal impresionado, por el atropello que significa.

La Comisión salió satisfichísima de las deferenencias con alta tonida y del gran espíritu de justicia del señor Muñoz Lorente, de cuya intervención en este asunto espera rápidos y felices resultados.

SAL FACI

CURA LA BACERA O CARBUNCO DEL GANADO LANAR VACUNO CABRIO CABALLARUM VENTA EN LAS FARMACIAS Y PROGUERIAS DEPOSITO GENERAL COSO 94 ZARAGOZA

NOTICIAS

Anoche en el rápido llegaron a Sevilla, después de haber asistido en Madrid a la reunión del secretariado internacional de Juventudes católicas, el secretario general del mismo, signor Constantino Parisi, y el presidente general de la Juventud católica italiana, signor Camilo Coranago.

Hoy visitarán nuestra ciudad. De aquí marcharán a Granada.

Véndese magnífico coche milord enganchado. Puede verse, Paseo de Colón, 5.

Dr. Cacace

Oculista, Juan Pabadian 22, S. Lorenzo

Ha dejado de existir el señor don Antonio González Crespo, padre del conocido jugador de futbol del equipo del Sevilla, Brand.

El próximo lunes, a las ocho y media de la mañana, se dirá una misa en sufragio de su alma, en la iglesia de San Roque.

Reciba la apreciable familia del finado nuestro pésame más sentido.

RIVERA. La sombrerería de moda. Los mejores Sombreros de Paja á 7 y 8 pesetas.

El exclusivo Rivera, 10 ptas. —SIERPES, 68— RIVERA

La Sociedad artística recreativa Pérez Galdós celebrará su segunda velada teatral en el domicilio provincial, Amor de Dios, 23, mañana domingo, a las diez de la noche, representándose el drama «Juan José».

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Rayos X. Masaje con vapor. Corrientes eléctricas.—Argote de Molina, 1, de una a cuatro.

El día uno del actual se lidiaron en Puebla del Río dos hermosos novillos de la ganadería de Moreno Santamaría, actuando de matadores los valientes aficionados Pedro Hernández (Gorduco) y Fernando García (Fernandillo), y como auxiliador José Roldán.

CAPITONES-MUDANZAS

Solo. SAN ELOY 16. -Telno. 875

Se encuentra enfermo guardando cama nuestro estimado amigo el señor Rodríguez Garay.

Celebraremos su pronta mejoría.

Dr. Gómez.—Niños y medicina general. Bolsa, 7, de 2 a 4 y de 7 a 8.

Casa SARTOU

Sombreros de paja gran moda, 7 pesetas.

Ha fallecido en esta capital, a la avanzada edad de setenta y siete años, don Manuel Caballero Barroso, y esta tarde ha tenido lugar el sepelio del cadáver en el Cementerio de San Fernando, asistiendo numerosa concurrencia.

Enviamos a la familia del finado el testimonio de nuestro sentido pésame.

Pecho-Venéreo-Sifilis

Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 a 4.

CAPITONE - General Polavieja, 2.

Gracián Varela 11. 579

Los mejores muebles de media, mimbre, camas niqueladas, etc., en calle Laraña número 12.

NUEVA FABRICA DE MEDIAS

Despacho, Alvarez Quintero, 43. Medias seda é hilo, desde 1,50 pts.

Regresaron a Valencia después de haber prestado servicio en esta Central telegráfica durante las fiestas primaverales, los distinguidos oficiales de dicho Cuerpo y queridos amigos nuestros don Francisco López Landete y don Joaquín Itaga Mora.

Marcas las más acreditadas en RELOJES

El Cronómetro. Sierpes, 21. Sevilla

Compraría colección o lote importante de sellos

«La Agricultura Bética» Hermando Colón, 9

Jamones de jabugo, chorizos, lomo y embuchados, jamones en dulce y chorizos de la Rioja.

“EL ISTMO”

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 V 63

SANDALIAS

Superiores, para señoras a 7 pesetas

Única casa que vende con un 25 por 100 de economía verdad.

Laraña, 2 (frente a la Universidad)

NECESITA V. HACER UN REGALO VISITE EL

NUEVO BAZAR

GARCIA DE VINUESA

NUM. 34 JUNTO A EL LIBERAL

LA CASA QUE PRESENTA EL SURTIDO MAS COMPLETO EN ARTICULOS PARA REGALOS

GRAN EXPOSICION EN EL INTERIOR DEL ESTABLECIMIENTO

NUEVO BAZAR

GARCIA DE VINUESA

NUM. 34

LA CASA DE LOS REGALOS

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA

La Prensa madrileña comenta el discurso pronunciado por Primo de Rivera en Bilbao

Hoy habrá sido elevada á plenario la causa instruida con motivo de la tragedia del expreso de Andalucía

Texto del documento dirigido por D. Melquiades Alvarez al marqués de Estella

Juicios y comentarios de periódicos

“El Liberal” Comentarios al discurso de Primo de Rivera

Madrid 3 (3 t.) El popular colega “El Liberal”, en su número de hoy, comenta el discurso pronunciado por el general Primo de Rivera en Bilbao, y dice que para llamarse liberal no basta explicar al pueblo los asuntos de Gobierno.

“El Imparcial” En un artículo firmado por don Rafael Gasset, insiste en la urgencia de restablecer la normalidad constitucional; pero dice que hay un aspecto que pudiera llamarse procesal, y uno de los primeros es que las consultas á las Comisiones sean imparciales.

“El Debate” Comenta el decreto de protección á la industria nacional, y pide que se aclare lo referente á lo que va á exigirse para que una Compañía pueda considerarse como española.

El Supremo de Guerra

Reunión del pleno Madrid 3 (4 t.) Esta mañana se reunió el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina. En la reunión se estudiaron las propuestas de ascenso á favor de los comandantes don Gabriel Benito y don José Varela, capitanes don Antonio Fernández y don Juan Sánchez y coronel don Andrés Salguero.

Una gran revista

La Novela Semanal

publica una bellísima novela: LOS CELOS VIVEN original de un insigne escritor: “El Caballero Audaz” Apresúrese a adquirir este valioso número 30 céntimos en toda España

Martes, otra cosa contra el soldado José Gil, por robo. Miércoles, reunión del pleno. El día 8 se dedicará al despacho ordinario; el 9, á reunión de la Sala de Marina, y el 10 se hará fiesta con motivo de cumplir su mayor edad el príncipe de Asturias.

Lo que trae la “Gaceta”

Madrid 3 (4 t.) El periódico oficial, en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden concediendo una comisión para el extranjero al catedrático de la Universidad de Sevilla don José Tirau Palau.

Idem autorizando al Real Moto Club de España para celebrar una carrera de bicicletas con motor, motos y autociclos, denominada “Prueba de seguridad”.

La estancia de Primo de Rivera en Bibao

“El Sitio” y el nuevo partido

Bilbao 3 (4 t.) Es objeto de generales comentarios las atenciones dispensadas por la Sociedad “El Sitio” al general Primo de Rivera.

En el Club náutico

Desde la plaza de toros, el Presidente se dirigió en coche á la Gran Vía, por donde pasó.

Visititas á la zona fabril y minera

Se ha efectuado la anunciada excursión y visitas á las zonas fabril y minera de Bilbao, organizada por la Cámara de Comercio en honor de Primo de Rivera.

También visitaron la Factoría de Galindo.

Presenciaron la construcción de locomotoras del tipo “Mastodonte”, que se construyen para las compañías del Mediodía y del Norte.

A la media tarde se celebró un banquete popular á bordo del acorazado “Alfonso XIII” de 150 cubiertas.

De la tragedia del expreso de Andalucía

En la mañana en Palacio El despacho

Madrid 3 (6 t.) A la hora de costumbre acudió el general Magaz á Palacio, despachando con el Rey.

Audiencias

El Rey tuvo hoy una extensa audiencia civil, recibiendo entre otras personalidades, á la duquesa de Canalejas y al señor Benlirio.

Firma del Rey

En la Presidencia facilitaron la siguiente relación de decretos del ministerio de Instrucción Pública, firmados por el Rey.

El documento dirigido por don Melquiades Alvarez al Presidente del Directorio

El documento suscrito por don Melquiades Alvarez, dirigido al Presidente del Directorio, en solicitud de que autorice la celebración de un acto político, dice así:

Los más abatidos De todos los procesados, los más abatidos son Sánchez Navarrete y la hermana de Honorio, María.

Sánchez Navarrete, disparó

La Policía ha enviado al Juzgado militar dos sobres señalados con las letras A. y B. que contienen las cápsulas y cargador de la pistola que Honorio prestó á Sánchez Navarrete el día del asalto al expreso de Sevilla.

Honorio entregó á Navarrete dos juegos de cápsulas y un sólo cargador.

Envuelto en un trozo de papel se ha encontrado en un mueble de la habitación de Navarrete seis cápsulas.

El cargador de la pistola sólo tiene una.

Esto viene á demostrar, que con la pistola que Honorio entregó á Navarrete el día del doble crimen, se hizo un disparo.

Devolución de una hucha

La Policía ha devuelto á la madre de Antonio Ternel, una hucha de hierro, de la que se apoderó la Policía en las primeras diligencias de este suceso, y que contenía los ahorros de la madre del suicidado Antonio.

La mañana en Palacio El despacho

Madrid 3 (6 t.) A la hora de costumbre acudió el general Magaz á Palacio, despachando con el Rey.

Audiencias

El Rey tuvo hoy una extensa audiencia civil, recibiendo entre otras personalidades, á la duquesa de Canalejas y al señor Benlirio.

Firma del Rey

En la Presidencia facilitaron la siguiente relación de decretos del ministerio de Instrucción Pública, firmados por el Rey.

El documento dirigido por don Melquiades Alvarez al Presidente del Directorio

El documento suscrito por don Melquiades Alvarez, dirigido al Presidente del Directorio, en solicitud de que autorice la celebración de un acto político, dice así:

Advertisement for Don Gaspar Moro Alonso, featuring a portrait of a man and text about his family and a tragedy in 1924.

BARCELONA

Crimen pasional.—Un ingeniero mata á su ex amante é intenta suicidarse después

Barcelona 3 (4 t.)—En la calle Villarroel ha ocurrido esta mañana un sangriento suceso, que está siendo la comedia de aquel vecindario, por ser muy conocidos del mismo los protagonistas.

Espectáculos

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de cómica-dramática. A las seis y media, “Matemos al lobo” (estreno) y “Viaje á la isla de los animales” (estreno).

Espectáculos

TEATRO DEL DUQUE.—Gran Compañía norteamericana. A las seis, “Los cuatro jinetes del Apocalipsis”. A las diez, “El crimen de la calle de la Paz” (estreno).

Espectáculos

TEATRO LLORENS.—Cine. A las cinco, con regalos. A las siete, “Carmen de Klondike” y “Actualidades sevillanas”. De 9 á 1. “La tormenta” y Cuarteto Peralto.

Espectáculos

SALON IMPERIAL.—Varietés. Mercedes Maruny, Teresa de Avila, Cole and Raqs y Dora la Cordobesa. A las diez y á las once y tres cuartos.

LA BOLSA

LOS CAMBIOS Día 3 de Mayo

Table with exchange rates for Francos, Libras, and Dolares.

SALON IMPERIAL

Lunes 5 de Mayo INAUGURACION DE TEMPORADA DE COMEDIAS

Leandro Alpuente

Primera actriz Elvira Pacheco

DEBUT

con la comedia en tres actos titulada MI COMPAÑERO EL LADRON

batalla campal entre gitanos

Béjar.—A las seis de la tarde, en las afueras de la población y cerca de la carretera de Ciudad Rodrigo, se ha registrado una batalla campal.

Desprendimiento de tierras

Lérida.—En las obras que se están efectuando en la carretera de San Lorenzo á Morun, ocurrió un desprendimiento de tierra, quedando sepultados los peones camineros Martín Sáenz y Bartolomé Flores.

Espectáculos

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de cómica-dramática. A las seis y media, “Matemos al lobo” (estreno) y “Viaje á la isla de los animales” (estreno).

Espectáculos

TEATRO DEL DUQUE.—Gran Compañía norteamericana. A las seis, “Los cuatro jinetes del Apocalipsis”. A las diez, “El crimen de la calle de la Paz” (estreno).

Espectáculos

TEATRO LLORENS.—Cine. A las cinco, con regalos. A las siete, “Carmen de Klondike” y “Actualidades sevillanas”. De 9 á 1. “La tormenta” y Cuarteto Peralto.

Espectáculos

SALON IMPERIAL.—Varietés. Mercedes Maruny, Teresa de Avila, Cole and Raqs y Dora la Cordobesa. A las diez y á las once y tres cuartos.

LA BOLSA

LOS CAMBIOS Día 3 de Mayo

Table with exchange rates for Francos, Libras, and Dolares.

SALON IMPERIAL

Lunes 5 de Mayo INAUGURACION DE TEMPORADA DE COMEDIAS

Leandro Alpuente

Primera actriz Elvira Pacheco

DEBUT

con la comedia en tres actos titulada MI COMPAÑERO EL LADRON

batalla campal entre gitanos

Béjar.—A las seis de la tarde, en las afueras de la población y cerca de la carretera de Ciudad Rodrigo, se ha registrado una batalla campal.

Desprendimiento de tierras

Lérida.—En las obras que se están efectuando en la carretera de San Lorenzo á Morun, ocurrió un desprendimiento de tierra, quedando sepultados los peones camineros Martín Sáenz y Bartolomé Flores.

Espectáculos

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de cómica-dramática. A las seis y media, “Matemos al lobo” (estreno) y “Viaje á la isla de los animales” (estreno).

Espectáculos

TEATRO DEL DUQUE.—Gran Compañía norteamericana. A las seis, “Los cuatro jinetes del Apocalipsis”. A las diez, “El crimen de la calle de la Paz” (estreno).

Espectáculos

TEATRO LLORENS.—Cine. A las cinco, con regalos. A las siete, “Carmen de Klondike” y “Actualidades sevillanas”. De 9 á 1. “La tormenta” y Cuarteto Peralto.

Espectáculos

SALON IMPERIAL.—Varietés. Mercedes Maruny, Teresa de Avila, Cole and Raqs y Dora la Cordobesa. A las diez y á las once y tres cuartos.

Fábrica de Abanicos y Sombrillas

Casa Rubio (Antigua de Colomina) Serpientes, 66

La casa más importante de Andalucía. Abanicos y sombrillas, creación de la casa, modelos exclusivos.

Festival de homenaje a la República Argentina

El Comité de la Exposición Ibero-Americana ha acordado con singular complacencia la iniciativa del señor Isasmendi, prestigiosa personalidad argentina, de proyectar en nuestra ciudad la película «Tierras argentinas», que constituye una ponderada recopilación cinematográfica de las más diversas e interesantes actividades de la República de habla española.

El señor Isasmendi ha logrado interesar en este homenaje a su alteza el infante don Carlos, que patrocinará también el acto, como asimismo el gobernador civil de la provincia, habiendo prometido dichas autoridades su asistencia al festival, siguiendo la pauta dada por S. M. el Rey y Directorio militar, que patrocinaron y asistieron a un festival análogo recientemente celebrado en el teatro Eslava de Madrid.

A fin de conseguir la mayor brillantez del acto, la compañía que dirige el señor Martínez Sierra, colaborará en este homenaje, y el gran poeta Eduardo Marquina llegará de Madrid para leer en el festival una poesía compuesta por el eximio autor de «Doña María la Brava» para esta función.

El proyectado homenaje constará del siguiente programa:

Lectura de una poesía por Eduardo Marquina. Lectura de la composición «Canto a la Argentina», del poeta de la raza Rubén Darío. Proyección de la película «Tierras argentinas». La comedia de costumbres argentinas «Don Juan en la Pampa», original del exquisito poeta Martínez Baena, finalizando la función con una fiesta campera en la que Spaventa dirá sus mejores canciones argentinas y la compañía de Martínez Sierra bailará el pericón nacional, ensayado y montado exclusivamente para esta función.

La función se verificará mañana día 5, a las seis y media de la tarde, en el teatro de San Fernando.

Entendiendo este Comité, que Sevilla debe patentizar sus simpatías hacia la gran República sudamericana, asistiendo al homenaje, espera que una vez más manifieste y subraye con su presencia el acendrado espíritu de fraternidad hacia la Argentina, nuestra hermana de raza.

Compañía Sevillana de Electricidad

Con arreglo a lo prescrito en el artículo 34 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas para la

Junta general ordinaria

que se celebrará en el domicilio social, calle San Pablo número 30, el día 19 de Mayo próximo, a las once de su mañana, con el siguiente orden del día:

Primero. Aprobación de la Memoria, cuentas y gestión del Consejo, correspondiente al ejercicio de 1923.

Segundo. Distribución del beneficio obtenido.

Tercero. Elecciones para el Consejo de Administración.

Cuarto. Nombramiento de la Junta de inspección y consulta.

Para poder asistir a la junta se necesita poseer, por lo menos, diez acciones, que se depositarán, lo más tarde, el día 14 del estado próximo Mayo.

En Sevilla, Calle de la Compañía, calle San Pablo número 30;

En Madrid, en el Banco Internacional de Industria y Comercio;

En Barcelona, en el Banco Español del Río de la Plata;

En Bilbao, en el Banco de Vizcaya;

En Zurich, Basilea, Ginebra y St. Gall, en el Crédit Suisse.

Sevilla 29 de Abril de 1924.—Por el Consejo de Administración, el presidente, Nicolás Luca de Tena.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

En el día de ayer ha dejado de existir el respetable señor don Gaspar Moro Alonso, consocio de la Ciudad de Sevilla y persona que gozaba de grandes simpatías, que había sabido alcanzar en el comercio de esta plaza, donde ostentaba un sólido prestigio.

Recibían la señora viuda e hijos la expresión de nuestro profundo sentimiento de pésame.

Las cosas claras

No importa que elementos interesados se esfuerzen propagando sin escrúpulos determinados artículos, que no responden a las excelencias pregonadas. Ya es vicio este sistema, bien desacreditado por cierto, en cuanto se refiere especialmente al calzado. La verdad se impone siempre, y por eso es de ocasión afirmar que la casa mejor surtida en calzado, de los más elegantes modelos y la que vende a precios más baratos, no obstante la calidad insuperable de cuanto sirve al público, es La Colmena, de calle Correduría.

EL CHOQUE DE TRENES ENTRE GUADAJÓZ Y AZANAQUE

En el lugar de la catástrofe

(Información de nuestro redactor Sr. López Macías.)

Los alarmistas

Esta información se la debemos a los alarmistas, a esos señores que al enterarse de un suceso le añaden detalles y detalles de su propia cosecha y elevan a veinte los heridos, dan los nombres de los muertos, y hasta saben las causas del accidente sin haberse movido de Sevilla. Es la bola de nieve, que van empujando los alarmistas hasta hacernos saltar y emprender el camino. No hay sanción para estos saboteadores que después se esconden en las socorridas frases de «así me lo dijo fulano», un fulano imaginario.

A las diez de la mañana, nos avisaron urgentemente de que ha ocurrido una catástrofe ferroviaria. Hay muchas víctimas nos dicen. Y no lo pensamos. A los cinco minutos estamos en la estación hablando con el jefe, quien nos da los detalles que tiene, que son los ya publicados.

Uno de los heridos, Montero, nos dice que allí no se sabe lo que ha pasado. Léguese usted si quiere. No se sabe a ciencia cierta lo que habrá.

Los alarmistas siguen hablando de los toros sueltos que corren a mansalva a todo lo que encuentran a su paso. ¡La que tendrán hecha a estas horas!

Hacia el lugar del suceso

Son las once. En la estación nos dicen que el correo saldrá con retraso y que hay que transbordar en Guadajoz; pero nosotros seguimos pensando en las cornudas que habrán dado los toros a todo lo que viene, y en un auto de Ricardo Casanova, que conduce Juan García, chofer que sabe el camino, emprendemos el viaje. Atravesamos Alcalá, Mairena y el Viso. Aquí nos detiene un vecino para que nos quedemos a presenciar la fiesta de la Cruz, cuya procesión, bajo un sol de justicia recorre las calles del simpático pueblo a esa hora. No podemos complacer al amigo. Los toros seguirán repartiéndose cornudas «por aquellas campos». Seguimos en nuestro «Poroto», que gata por las ruedas como un Cadillac. Juan el chofer nos dice que para estos viajes en los que no se sabe qué sitios hay que pasar, no hay mejor coche que el Ford. No le llevamos la contraria para que corra más. Carmona. ¿Por dónde se va a Guadajoz?, preguntamos.

Por aquellos olivares

Sigan ustedes vadeando la vía del tren por un camino que ahora están arreglando. Por aquellos olivares fuerzan ustedes. En la casilla nueva preguntan, y ya está: Ya está a quince kilómetros de Carmona, por un carril, arreglado muy bien a trozos y en otros imposible. Por aquellos olivares no se llega nunca a Guadajoz. Un puente, otro puente, un regajo, una casa de campo, unos obreros que arreglan la vía de Carmona. ¿Falta mucho para Guadajoz, buena gente? Como un cigarrillo, nos contestan. Y al apurar la colilla, Guadajoz. Tienen estos hombres la medida de la distancia calculada por el humo del cigarrillo.

En Guadajoz.—Lo que nos dice el jefe de la estación.—El parte oficial a la compañía

En la estación de Guadajoz hay varios viajeros del tren de Carmona, que esperan el correo descendente de Madrid. Es la una y media. El correo está detenido en Azanaque, esperando la salida para el lugar del choque. Aun no ha llegado el correo de Sevilla.

El jefe de la estación de Guadajoz nos da toda clase de facilidades para nuestra información, que empieza con la copia del parte oficial a la Compañía, donde parece explicar las causas del accidente.

Dice así:

«A las una y treinta y siete de la madrugada anterior, en el kilómetro 330 chocaron los trenes números 213 (mensajerías) y el mercaderías M. S. 12 (vulgarmente conocido por el carbonero). El choque fué motivado por haber sido admitido por la estación de Azanaque, reglamentariamente, el tren 213, y haber expedido dicha estación el M. S. 12 sin petición de vía. A las dos, un agente del tren se presentó con urgencia en demanda de socorro, manifestando había heridos, sin poder de momento precisar el número de ellos. Inmediatamente se dispuso una máquina, con furgón, para recoger a los heridos, siendo trasbordados al tren mixto que se dirigió a Sevilla, excepto uno, que fué trasladado a Córdoba.

Como consecuencia del choque resultaron las dos máquinas destruidas y tres vagones descarrillados del tren número 213, y nueve vagones del tren M. S. 12.

Los heridos a consecuencia del accidente son: Conductor de 213, Avelino Sánchez Bernal, leve, mozo tren Manuel Montero Cumplido, leve; maquinista Pedro Luis Gallego, lesionado; mozo militar Salvador Gil,

toros. No sufrido nada animales. Choque tremendo. Ignoro cuando seguirá viaje. Yo, ileso. Juan Cid.

El hombre que nació ayer quedó al lado de las seis fieras enjauladas, preocupado por que no sabía cuándo seguirá su viaje.

Los toros no han dado ninguna cornada, señores alarmistas.

En un tren de obreros ilegales al lugar del accidente.

Varios simpatísimos empleados de la Compañía, al saber que pensábamos emprender el camino a pie al lugar de la catástrofe, nos ruegan que esperemos un poco, que va a salir un tren con los obreros que han venido a almorzar a Guadajoz. Así lo hacemos.

A poco subimos a un furgón lleno de herramientas y a poco estamos en el lugar del choque.

Aquello debió ser horrible. Cuando a mediodía aun está el tender de una de las máquinas encima de un vagón de carbón y se ve este un furgón sin ruedas como si lo hubieran desmontado en el taller, nos explicamos lo que sería aquellos en los primeros momentos.

Ya han conseguido vaciar a un lado de la vía un coche de viajeros que igualmente ha sido arrancado de su base de hierro. Por el suelo se ven esparcidos varios topes cortados a cercén. Otros están retorcidos en formas imposibles.

La garita donde iba el guardafreno está aplastada entre dos coches. Segundos antes de quedar así, salió a la vía el obrero que iba en ella. Esparcida por el suelo se ve una partida de bobinas de papel de nuestro estimado colega «El Noticiero». No han sufrido deterioro. En cambio el vagón que las conducía es un montón de astillas. Otro vagón que llevaba barras de plomo, está igualmente hecho leña. En el coche de primera clase número 261, ha entrado otro vagón hasta su mitad. Por fortuna no iba en él ningún viajero. Un vagón de carbón ha sufrido tal golpe que los ejes de las ruedas quedaron torcidos y cuando los obreros lo ruedan se descarrilla. Le han levantado dos de las ruedas, lo han

subido sobre otro vagón y así lo han sacado.

Una bota llena de bidones de alcohol está igualmente destrozada. De no venir esta unidad en el centro del tren las llamas de la máquina hubieran prendido en los bidones y la catástrofe hubiera sido espantosa.

Los trabajos del personal son dignos de elogio

Vaya nuestro sincero elogio para el personal de la Compañía, que ha trabajado titánicamente para dejar expedita la vía. No se puede hacer más. Para esos trabajos llevó la Compañía dos trenes de socorro: uno de Córdoba y otro de Sevilla, con un verdadero arsenal. Sólo vienen cómo trabajan jefes y operarios, superándose unos a otros, se puede dejar la vía libre para el expreso de anoche.

En los trabajos peligrosísimos de separar vagones, desmontar los que estaban en los techos de otros, arreglar la vía, cargar y descargar la misma, trabajaban un centenar de obreros, dirigidos por varios capataces y los jefes siguientes:

Don Manuel Villar, ingeniero de tracción; don Ramón Guzmán, inspector-jefe del movimiento; don Manuel Pedró y don Pedro Fernández, inspectores del movimiento; don Manuel Quiles, jefe de sección de vías y obras; don Clemente Bernad, ingeniero del material móvil; don Pablo Salvado, inspector-jefe de reclamaciones, y don Prudencio Pomar.

EL SEÑOR Don Agustín de Rueda Villegas Ha fallecido en Cervera (Santander) el día 30 de Abril de 1924, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su hijos, don Cayetano, don Joaquín, don Agustín y doña Carlota; hijos políticos, don Eusebio González Ruiz, doña Sara Martínez Conde y doña Concepción Ordóñez; hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

El tran-bordo del correo

Por ese teléfono se dió la orden de que avanzara de Azanaque el correo descendente de Madrid, y que saliera de Guadajoz el correo ascendente. A poco los dos trenes se saludaban con sus silbidos, y empezó a desfilir una pintoresca caravana de viajeros, transbordando cada uno sus equipajes. Tenían que recorrer a pie poco menos de medio kilómetro. Era curioso en extremo el incesante cruzar de señoras, caballeros, chicos, todos cargados con sus bártulos. Al pasar los viajeros por el lugar del descarrillamiento, donde aún quedaban sobre un vagón de carbón el tender de una máquina, y sobre éste un furgón, se horrorizaban.

La exportación de la patata

Valencia.—Una comisión de agricultores visitó al gobernador en queja contra la Jefatura de Aduanas para que intervenga sobre la interpretación que en dicho Centro se ha dado al decreto de exportación de la patata temprana, en el sentido de que no alcanza más que a los comerciantes exportadores.

Automóvil incendiado

Lérida.—El auto que hace el servicio de correos, al pasar el pueblo de Batalla, volcó, resultando herido de consideración el viajero Antonio Canal.

Un accidente

Cádiz.—En una accesoria frente a la cárcel se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver, en la cadera derecha, el cabo del regimiento de la Base Naval, Fernando Villarreal Romero.

Un suicidio

Se ignoran los móviles. El desgraciado falleció al ingresar en el Hospital de San Juan de Dios.—Gómez.



EL AMOR ES CIEGO

pero sabe distinguir siempre, por su olfato certero y delicado, el perfume intenso y persistente de la

ESENCIA FLORES DE PRIMAVERA

nueva creación de la Perfumería Gal.

Violeta, Rosa, jazmín, Bouquet, Chipre, Heno, Clavel, Lilas, Muguet

Frasco, 5 pesetas en toda España.

Seguimos nuestra ruta. Un pinchazo y venga calor. Carmona-Vi-

sol. Otro pinchazo. Ahora con su golpe de llenar gomas y toda la fresca. El sol achicharra. Un descanso en Alcalá, (Sevilla de mi alma) Las seis. ¡Lo que hace el reportero por servir a sus lectores!... Y los alarmistas, tan frescos.

Muerto por el tren

— Al intentar atravesar la vía por el kilómetro 350, fué arrollado por el tren correo descendente el anciano de 70 años Pedro Rahola, peón caminero.

Se eleva el precio del pan

Villagarcía.— El Ayuntamiento acordó autorizar la elevación en cinco céntimos del precio del pan, con arreglo al costo de las harinas.

La exportación de la patata

Valencia.—Una comisión de agricultores visitó al gobernador en queja contra la Jefatura de Aduanas para que intervenga sobre la interpretación que en dicho Centro se ha dado al decreto de exportación de la patata temprana, en el sentido de que no alcanza más que a los comerciantes exportadores.

Automóvil incendiado

Lérida.—El auto que hace el servicio de correos, al pasar el pueblo de Batalla, volcó, resultando herido de consideración el viajero Antonio Canal.

Un accidente

Cádiz.—En una accesoria frente a la cárcel se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver, en la cadera derecha, el cabo del regimiento de la Base Naval, Fernando Villarreal Romero.

Un suicidio

Se ignoran los móviles. El desgraciado falleció al ingresar en el Hospital de San Juan de Dios.—Gómez.

Un accidente

Cádiz.—En una accesoria frente a la cárcel se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver, en la cadera derecha, el cabo del regimiento de la Base Naval, Fernando Villarreal Romero.

Un suicidio

Se ignoran los móviles. El desgraciado falleció al ingresar en el Hospital de San Juan de Dios.—Gómez.

Un accidente

Cádiz.—En una accesoria frente a la cárcel se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver, en la cadera derecha, el cabo del regimiento de la Base Naval, Fernando Villarreal Romero.

Un suicidio

Se ignoran los móviles. El desgraciado falleció al ingresar en el Hospital de San Juan de Dios.—Gómez.

Un accidente

Cádiz.—En una accesoria frente a la cárcel se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver, en la cadera derecha, el cabo del regimiento de la Base Naval, Fernando Villarreal Romero.

Un suicidio

Se ignoran los móviles. El desgraciado falleció al ingresar en el Hospital de San Juan de Dios.—Gómez.

Un accidente

Cádiz.—En una accesoria frente a la cárcel se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver, en la cadera derecha, el cabo del regimiento de la Base Naval, Fernando Villarreal Romero.

Un suicidio

Se ignoran los móviles. El desgraciado falleció al ingresar en el Hospital de San Juan de Dios.—Gómez.

Un accidente

Cádiz.—En una accesoria frente a la cárcel se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver, en la cadera derecha, el cabo del regimiento de la Base Naval, Fernando Villarreal Romero.

CORREAS Nueva Sucursal, Sevilla Pastory Landero núm. 18 (ANTES POPULO) CORREAS pelo de camello GRIPOLY - HERCULES ACCESORIOS PARA MAQUINARIA Casa Tripletoro

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA

NOTICIAS

Por omisión involuntaria dejó de consignarse en la escuela de don Gaspar Moro Alonso, que en este número publicamos, que el finado perteneció también a la entidad industrial A. Gil y Compañía, S. en C.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los OJOS Javier Lasso de la Vega 1 (antes Unión)

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras, celebró ayer junta ordinaria en la sala de profesores del Instituto General y Técnico, siendo el tema a tratar «El intrusismo en la enseñanza».

El aplaudido matador de novillos Angel Pérez (Angélico de Triana), tiene ajustadas en el mes actual las siguientes corridas: Día 5, Jerez de los Caballeros, 11, Sevilla, 16, Osuna, 18, Valencia; 25, Málaga, y 29, Valencia.

Dr. Arana OCULISTA, SAGASTA 23

Dr. Asión Oculista, Alameda 4, 1 a 3. Gratis 4 a 5

En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Manuel Fernández y don Manuel Lizarratry.

OLLA EXPRES. Mtz. Montañés, 11

Regreso anoche, en el expreso, a Madrid el duque de Peñaranda.

Si quiere conservar su salud fume Vd. PAPEL ALQUITRAN BARDOU

Anoche marchó, en el expreso, a Madrid el crítico taurino Fernando Guillis (Claridades).

Homeopatía, Tintores, 16, 1 a 3.

AMONTILLADO N. P. U. Jerez

Manzanilla LA GITANA, Sanlúcar

Agente Abelardo Ojeda. Cruz Verde 5

Para asuntos profesionales marchó anoche a Madrid y Londres el abogado de este Ilustre Colegio don Adolfo Rodríguez Jurado de la Hera.

La mejor colección de manjones bordados.—Ciudad de Londres.

La Asociación de dependientes del Comercio, Industria y Banca pone en conocimiento de sus afiliados que habiendo fracasado las gestiones que se remitan haciendo para la cesión del patio de la calle Viriato número 3, propiedad de don Miguel Sánchez delp, ha conseguido la adquisición del salón de la calle Linares número 1 (Puerta Real), donde se ha instalado la Cruz de Mayo, siendo su inauguración hoy domingo 4, pudiendo pasar por Secretaría los socios para recoger la invitación, que es gratuita, requisito indispensable para la entrada en el local.

Clinica para enfermos de medicina y cirugía. Única en su clase. Los enfermos son asistidos por su médico particular. Antes de decidir donde llevar a sus enfermos, visite la Clínica Inglesa. Luis Montoto. Teléfono 1.241.

El primer expreso de Madrid salió anoche de la estación de la Plaza de Armas, compuesto por material existente en la misma, y sin coches nuevos. Estos, que no pudieron llegar a Sevilla, fueron enganchados al expreso en la estación de los Osos. El segundo expreso salió normalmente.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Tel: 10-30, en Gran Capitán, 50.

IMPORTANTE

Se avisa al público que en los almacenes de Isacio Contreras, Castañer número 21 y García de Vinuesa número 45, se realizan una importante cantidad de tejidos averiados por moladura en el vapor que los conductores de Barcelona a Sevilla, con una rebaja de ochenta por ciento de su valor.

Polvoro de San José Depósito de materiales de construcción. Rafael Tristán, A. Rondiga 52. Teléfono 1.242. Apartado, Correo 222.—Sevilla.

El Consultorio de Niños de Pecho y Gota de Leche, por acuerdo de junta general, celebrará mañana, jueves 5, a las nueve y media, en la parroquia de Santa María Magdalena una solemnísima misa de «Requiem» en el santuario de la Virgen María, con la virtuosa señora doña María Luísa Pereyra y Pereyra, viuda de Murphit, a cuyo acto asistirán, e invitan por la presente, la su esposa e hijas de San Vicente de Paul adscritas a la institución, la Junta de damas protectoras, la Junta facultativa-administrativa y los acogidos a la benéfica obra.

“Eureka”

El mejor CHOCOLATE conocido Polvos de CACAO para estómagos delicados y convalecientes.

El general Primo de Rivera envía unas interesantes cuartillas a la Prensa de Bilbao, en las que promete estudiar el indulto de Unamuno.

El Directorio no ha resuelto nada todavía sobre la petición de D. Melquiades y el conde de Romanones

El Consejo de guerra para juzgar a los autores del asalto al expreso de Andalucía comenzará el martes próximo.

Información de la Presidencia

El Directorio se ocupa de los Presupuestos.—No resuelve nada sobre las peticiones de don Melquiades y el conde de Romanones.

Madrid 3 (11-30 n.)

El Consejo del Directorio se reunió a las cinco y media de la tarde. Una hora después el contralmirante marqués de Magaz abandonó la Presidencia.

Manifestó que se dirigía a la Residencia de Estudiantes, con objeto de asistir a la conferencia del ex ministro francés Mr. Thomas.

Los periodistas preguntaron al marqués de Magaz la suerte que habían corrido las peticiones que en nombre de don Melquiades Álvarez y del conde de Romanones habían presentado a primera hora de la tarde los señores Posada y Ruiz Jiménez, respectivamente, pidiendo autorización para celebrar diferentes actos políticos: el primero en la primera quincena del presente mes, y el otro en igual período del mes próximo.

No ha recaído acuerdo alguno sobre una y otra petición—dijo el marqués de Magaz—, toda vez que oficialmente no han tenido entrada en la Presidencia. Es cierto que las han presentado, pero aquí se han limitado a recoger las peticiones hasta el día que llegue a Madrid el presidente del Directorio.

Regresó el marqués de Magaz a las ocho, y aún permaneció reunido el Consejo una hora más.

Al terminar la reunión el general Vallespino manifestó que en primer término se habían leído los telegramas en los que el marqués de Estella comunicaba sus gratas impresiones sobre la excursión que está realizando.

Se habló también del viaje a España de los Reyes de Italia, que aun faltando un mes para que se realice no sobra el tiempo para ir haciendo los preparativos.

Asistió a todo el Consejo el subsecretario de Guerra, quien sometió varios expedientes de trámite, y después se cambiaron amplias impresiones acerca de los presupuestos, especialmente sobre el de Guerra.

No se adoptó respecto a este extremo resolución alguna, por la índole compleja del asunto y por las dificultades naturales de todo presupuesto, en el que hay que armonizar la economía con la buena organización de los servicios.

El Directorio sabía que el lunes estará de regreso en Madrid el general Primo de Rivera, pero ignora la hora de la llegada.

Sobre el viaje de los Reyes de Italia

Hallándose reunido el Consejo, llegó a la Presidencia el marqués de Viana, el cual celebró una extensa conferencia con el general Navarro sobre asuntos relacionados con el viaje de los Reyes de Italia.

Durante el día habían conferenciado con el mismo vocal del Directorio, con igual fin, el alcalde, el delegado regio del Teatro Real, el presidente de la Academia de la Historia, el comisario regio del Turismo, el presidente del Círculo de la Unión Mercantil y el agregado militar de la Embajada de Italia, coronel Marengo.

Parte oficial de guerra

Madrid 4 (2 m).—El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche en la Presidencia del Directorio, dice:

Ayer, en la zona oriental, y con objeto de tantear la situación, la harka amiga se situó al pie de la posición de Sidi-Messaud, dispersando al enemigo, al que recogió ocho cadáveres, de los cuales tres parecen ser de caídos, pertenecientes a la cabila de Fensaman. Recogimos también un fusil remington, doce palas, un centenar de cartuchos y viveres.

La harka tuvo un muerto y tres heridos.

Esta mañana dispuse que salieran fuerzas de Quehdani con objeto de batir al enemigo, situado frente a Sidi-Messaud, y entrar en la posición un fuerte convoy de viveres, agua y leña.

El enemigo, que se encontraba por repetido y oculto, pudo hostilizar a nuestras tropas. Esto no obstante, mediante una acción combinada permití descolgarse a una compañía de Regulares en el barranco de Izmat, y dos compañías, también de

La paz y la Sociedad de las Naciones

Una conferencia de Mr. Thomas

Esta tarde en la Residencia del Estudiante, dió su anunciada conferencia el ex ministro francés Mr. Thomas, hablando de la paz y de la actuación de la Sociedad de las Naciones.

Afirmó que aun cuando España ha gozado de paz durante muchos años, los hechos demuestran que aun los países que pueden aislarse de la guerra deben emplear sus energías en la defensa de la política pacifista. Además, la Europa actual está formada por un todo del que ningún Estado puede apartarse.

Explicó lo ocurrido en Francia durante los años anteriores a la guerra.

Afirmó que siendo ministro de la Defensa Nacional, vio el orador como el pueblo francés hacia la

Regreso a París

Esta noche ha regresado a París el ex ministro francés monsieur Thomas.

En la estación fué despedido por varias personalidades y por significados miembros del partido socialista.

Impresiones de Thomas sobre su viaje a España

Mr. Thomas ha enviado al «Heraldo de Madrid» unas cuartillas en las que refleja sus impresiones sobre el viaje a España.

Estas impresiones pueden condensarse en pocas palabras.

Dice que España es un pueblo vivo, un pueblo serio. Por donde pasó encontró a los hombres en pleno esfuerzo y las obras también en pleno desarrollo.

EL HOMBRE DE NEGOCIOS requiere un producto de absoluta confianza pronto a responder a sus necesidades a todas horas y en todo tiempo.

COMPARE LOS MATERIALES del



Ford

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

Su acabado, la calidad de sus aceros, sus principios de ingeniería, con estos mismos puntos de otros automóviles y tendrá usted la razón por la que el FORD está dispuesto siempre a prestar el servicio que se le exija.

UN AUTOMOVIL DE CALIDAD A UN PRECIO ECONOMICO

Ford Motor Company S.A.E.

Para informes dirigirse a los agentes FORD

Anuncios LOS TIROLESES

Javier Molina AGENCIA OFICIAL DEL Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

EXTRANJERO La actual población de Nueva York

Nueva York.—La tendencia a concentrarse en los grandes núcleos de población se observa en Norteamérica como en todas partes.

En efecto, según el último Censo de Nueva York, desde 1920 a la fecha, el recintado ha aumentado en 500.000 habitantes.

M. Arteman, S. en C. Sevilla Sierpes, 80

guerra solo por alcanzar la paz. Aludiendo al Tratado de Versalles dijo que todas las obras buenas son imperfectas.

Consideró que no existe método más eficaz para avanzar hacia la paz que aplicando sinceramente los Tratados.

Añadió que será necesario resolver mediante un acuerdo internacional rápido problemas vitales para algunas naciones, tales como el de las reparaciones y el de la seguridad. Sin embargo debemos ir más allá estableciendo una aproximación entre los pueblos, basada en el conocimiento recíproco de esta obra, que ha de ser lenta y penosa; pero que debe ser acometida sin pérdida de tiempo si no se quiere que por una especie de ley brutal y física se produzca a la Humanidad una nueva sangría cada cincuenta años.

Terminó diciendo que para que la paz sea una realidad hay que quererla firmemente, y éste es el deber de nuestra generación y de la de edades sucesivas.

El orador fué muy aplaudido.

Regreso a París

Esta noche ha regresado a París el ex ministro francés monsieur Thomas.

En la estación fué despedido por varias personalidades y por significados miembros del partido socialista.

Impresiones de Thomas sobre su viaje a España

Mr. Thomas ha enviado al «Heraldo de Madrid» unas cuartillas en las que refleja sus impresiones sobre el viaje a España.

Estas impresiones pueden condensarse en pocas palabras.

Dice que España es un pueblo vivo, un pueblo serio. Por donde pasó encontró a los hombres en pleno esfuerzo y las obras también en pleno desarrollo.

Dedica elogios al Instituto de Reeducación Profesional, al de Reformas Sociales y al de Previsión Social, que por el desarrollo que han alcanzado ya no caben en sus antiguos cauces.

En la voz planifera de los patronos, quejándose de una producción insuficiente, halla el eco de la misma necesidad que él encontró.

España, sin duda, no tiene todos los recursos en hombres y primeras materias que poseen otras naciones; pero su alegría fué grande al encontrar en ella un atractivo sentimiento basado en la fe de su propio esfuerzo y en la convicción de un mejor porvenir.

Durante los últimos años ha visto desfallecer muchas convicciones y apagarse muchos fulgores; pero en España ha encontrado una confianza en el porvenir y un entusiasmo en la protección obrera internacional que conforta y aviva nuestros esfuerzos.

Terminó diciendo que España desempeñará un fecundo papel en todas las instituciones de la Sociedad de las Naciones.

De la tragedia del expreso de Andalucía

El sumario pasa a la calificación fiscal.—Los procesados en comunicación.—Nombramiento de abogados defensores.—Cómo se constituirá el Consejo.—Comenzará a las ocho de la mañana del martes.

Madrid 3 (11-30 n.)

Esta madrugada, cuando el señor Hernández Rodas recibió a los periodistas, les manifestó que el capitán general había firmado esta noche un decreto marginal, elevando a plenario las actuaciones sumariales para que el fiscal dé su opinión.

Después de esto estuvo esta tarde en la cárcel levantando la incomunicación a los detenidos, limitando esta medida para las personas de sus respectivas familias e individuos allegados a los procesados.

Después les hizo saber a éstos que una vez levantada la incomunicación, podían escoger sus defensores entre los oficiales y jefes del Ejército en activo.

En vista de ello Sánchez Navarrete nombró su defensor al comandante de Infantería don Aurelio Matilla.

Piqueras al capitán de Infantería don José María Duñez y Goicoechea; Honorio Sánchez al teniente de complemento e ilustrado jurista don Antonio Vidal y Moya.

Dunday al capitán de Infantería, ilustrado secretario de causas, don Joaquín Martínez Prieto, quien defenderá asimismo a las tres mujeres encartadas en el proceso.

Añadió el señor Hernández Rodas que el Tribunal quedaría formado de la manera siguiente:

Presidente, don José Giraldo Gallego, coronel de húsares de Pavía.

Vocales: capitán don Félix Navas y Flores, del regimiento de León; don Julián Nadal y Sánchez Arroyo, capitán del segundo regimiento de zapadores minadores; don Felipe Herrero, capitán del regimiento de Covadonga; don Ricardo Pasarón Ardraga, capitán de húsares de Pavía; don Enrique Fernández Rey, capitán del regimiento del Rey.

Vocal ponente accidental, don Andrés Hernández, y ponentes los capitanes don José Duñez, del regimiento de Wad-Rás, y don Ensebio Jiménez de Molina.

Como Duñez ha sido nombrado defensor por Piqueras, se designará un nuevo vocal suplente.

Como fiscal hará la calificación el auditor de división don Ramón Piquer.

El Consejo de Guerra se celebrará en la Cárcel Modelo y dará comienzo, como ya hemos dicho, el martes a las ocho de la mañana.

La Federación de obreros y empleados municipales

La Federación de empleados y obreros del Ayuntamiento de Madrid, ha facilitado la siguiente Nota oficiosa:

«A requerimiento de los amigos de provincias y de acuerdo con la Comisión que lleva la iniciativa para los trabajos de la Asamblea que ha de celebrarse para la Confederación nacional de obreros y empleados, han sido señalados los días 25, 26, 27, 28 y 29 del actual para la celebración de tan magno acontecimiento.»

Orfeón Sevillano

Esta Sociedad inaugura hoy domingo sus veladas de primavera, en honor de sus socios, a cuyo efecto ha instalado en su local, Torrejón, 18, una bonita y artística cruz, que seguramente será de las que llamarán la atención, por el gusto y la sencillez con que está exornada.

A todos interesa esta gran realización

Continúa siendo muy favorecida por el público la liquidación total de toda clase de confecciones, medias, calcetines, camisetas, pañuelos, camisas de caballero, toallas y toda clase de tejidos finos, existentes en la tienda de tejidos establecida en la calle Correduría número 11, frente a la botica.

Tómese la molestia de visitar esta liquidación, y se convencerá de que ahorra mucho dinero comprando en esta casa.

No confundir las señas: Doctor Lombardi, 11, frente a la botica.

Pérdida

Pitillera cuero, avellana, con hierros ranaderas, en metal blanco. Se gratificará, Alfonso XII, 40, portería

Suscríbese a El Liberal

Cuenta hoy, pues, con 6.016.000 habitantes.

Nuevo Presidente de Honduras

Washington.—La Conferencia encargada de estudiar el restablecimiento de la paz en Honduras ha adoptado un acuerdo preliminar entre los representantes de los diversos partidos que a ella asisten.

Con arreglo a los términos de este acuerdo, el general Tosta es elegido presidente provisional de la República de Honduras.

De la estancia de Primo de Rivera en Bilbao

El Presidente del Directorio envía unas cuartillas a los periódicos.—En ellas hace un entusiasta elogio de Bilbao, recuerda el asunto Unamuno y promete estudiar en Maurid el indulto del sabio catedrático.

Bilbao.—Por encargo del presidente del Directorio, general Primo de Rivera, han sido remitidas hoy a los periódicos las siguientes cuartillas:

«La intensidad del programa desarrollado en Bilbao me impidió conversar un rato con los representantes de la Prensa de la heroica villa.

En realidad, nada que ésta no sepa hubiese podido publicar, pues está visto que hay libertad y tolerancia para la publicación de noticias.

Como sólo dos palabras he de comunicarle, voy a ello diciendo que los actos del día de ayer fueron inolvidables, Bilbao, culto, laborioso, serio y sincero, desbordó su entusiasmo, demostrando su fe en el Directorio al recibir manifestaciones que eran expresiones de respeto unánimemente puestas de relieve en las calles, en los toros y teatros, por venerables ancianos, bellas mujeres, «asta por niños, que manifestaron una cortes, un entusiasmo por ninguna ciudad superados.»

Para la lectura de las crónicas de Prensa, referentes a mis actos y palabras en el día de ayer, me obligan a una declaración, quizás por una falta de expresión mía.

No fué el artículo «Nosotros», publicado en América por Unamuno, en el que tuvo la extravagancia y mal gusto de aludir a una dama de alta estirpe, fue en aquel artículo lo que me ofendió, no para desmoronar ideas, sino para zaherir el hecho de ser español.

Después de haberse permitido así ofender a la patria fué cuando el Directorio estimó que había llegado al colmo la medida, y acordó el castigo impuesto a Unamuno, en su deseo de que éste manifestase su valer en otras más positivas que las de injuriar y desmoronar.

Seguramente los liberales bilbaínos del año 1874, y sus nobles descendientes de hoy, no creían, al luchar de aquella forma por las libertades, que lo hacían para amparar el desenfreno y el desprecio, sino para imponer el respeto a las ideas y a las personas, cualquiera que fuese su actuación.

No obstante esto, me hago cargo de la petición de indulto, y apenas llegue a Madrid verá la forma de condonar el castigo.

Bien demostrado tenemos esto de la tolerancia, y testimonio de ello recibimos en Bilbao con las manifestaciones de ayer, y que seguramente se manifestarán siempre en ocasiones análogas.

Pueblos de tan noble fe y sentimientos tienen grandeza y progreso, que verdaderamente.

Yo he ganado—termina diciendo—la simpatía y el afecto de Bilbao; pero Bilbao ha ganado para siempre mi corazón.»

Desde Sanlúcar

(Por correo)
De nuestro corresponsal
Noticias diversas

Sanlúcar de Barrameda 3.—En uso de licencia marchó a Madrid el ingeniero agrónomo don Juan Fernández Urquiza, director de la Cañal Agrícola del monte Algaída.

Felicitación ha dado a luz un robusto varón, fruto primero de su matrimonio, la distinguida señora doña Emilia Hidalgo, consorte del acaudalado joven don José Argüeso.

El Ayuntamiento ha contribuido con 50 pesetas a la suscripción abierta en Madrid para las familias de los amulantes asesinados vilmente en el tren expreso de Andalucía.

Mañana contraerán matrimonio la bella y distinguida señorita Ramona Celis Pérez y el acaudalado joven don Eduardo Hidalgo Ambrosio.

Ayer dieron un paseo por la desembocadura del Guadalquivir, los infantes don Alfonso y doña Beatriz, y sus hijos los infantillos Álvaro, Alfonso y Ataulfo, utilizando la gasolinera de las fuerzas de Carabineros de Bonanza.

El primero de los citados principitos se encuentra restablecido de la indisposición sufrida.

Hoy han estado en su finca denominada «Coto de Torre-Breva», y mañana marcharán en automóvil a Gibraltar, dando por terminada su temporada en este palacio.

En la citada plaza inglesa embarcarán con rumbo a Londres. Regresó a Sevilla el conde don Antonio Lorán Fernández, vicario general de conventos de la archidiócesis hispalense.

El jueves debutará en el Principal la compañía cómico-dramática de Codina Grau.—Quinoy.

GUADALCANAL

Por haberse suscitado dudas entre los jefes y dependientes del comercio acerca de la interpretación de la jornada mercantil, por estos últimos se ha dirigido una instancia al Gobierno civil de la provincia en suplica de que el inspector del Trabajo realice una visita y resuelva estos extremos.

También se ha dirigido una instancia firmada por un gran número de mujeres al delegado del distrito de Cazalla, solicitando el cierre de las tabernas a las horas marcadas por la ley.

Por el Ayuntamiento se han dictado órdenes para señalar el precio de tasa en el azúcar y patatas, siendo el de la primera el de dos pesetas kilo y el de las segundas 0,30. También debe reglamentarse los de las carnes y pan, pues la carne, a pesar de ser muy cara, es análoga, y en cuanto al pan su precio es demasiado elevado, para un centro tan productivo de cereales como éste.

Respecto a las calles, a pesar de nuestra campaña, nada se ha hecho en la de San Sebastián ha empezado a construirse el alcantarillado, y rogamos a las autoridades que la obra se termine lo más pronto posible, pues toda la calle se encuentra llena de escombros, dificultando la circulación.

La esposa de nuestro particular amigo don Leopoldo Fernández (hijo), ha dado a luz una hermosa niña. Venusta enhorabuena.

Para Sevilla salió el acreditado fabricante don Antonio Barrero.—Corresponsal.

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29.—Montes Sierra, 3.

Sombreros de Paja,

el mejor, 6,50 ptas. Calle Córdoba, 18 :: SOMBRERERIA

LORDA, ASTIZ Y C

Trilladoras y Locomóviles Marshall
Material de siega Ave y Guadañadoras Abión
Cosechadora Internacional :: Motores Crossley
Distribuidoras de abono Coultas
Trillos : Aventadoras : Arados : Gradas : Cultivadores y toda clase de material agrícola de las mejores marcas.
Completo surtido de piezas de recambio
Depósitos en los principales centros de la Región
Servicio de mecánicos especializados.
TRAJANO 20-SEVILLA
Casa Central: Pamplona

Quien quiera ganarse

800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

TUS -- CATARROS

Curación rápida con Anticatarral García Suárez, antiséptico de las vías respiratorias y constituyente energético. No contiene calmantes, solamente antisépticos.
Venta en farmacias. Madrid, C. Recoletos, 2. Laboratorio

CONSTRUCCIONES DE HORMIGON ARMADO

Proyectos gratis. Mario Pérez O. Irujes, ingeniero, calle Jáuregui 42, Sevilla

SEVILLA EL Liberal SEVILLA

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS
por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS
por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venero, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate, especialista.—Mata, 14.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vivienda de Holgado.

Arriéndose chalet con garage, Porvenir 21.—Razón: Aduana 30.

Se arrienda espléndido local en calle céntrica con instalación y estanterías.—Razón en esta Administración.

Casa recreo amueblada, jardín, cerca Alcalá de Guadaíra. Razón: Panecitos 6, Sevilla.

Principal sitio céntrico. Razón: Venero 12

Habitaciones amuebladas.—Marco Sancho 14.

Habitaciones amuebladas.—Mateos Gago 20.

Habitación amueblada. Cruz Verde 10.

Alquilarse dos hermosos pisos, barrio León, parada tranvías.

Habitación amueblada, cocina.—Ximénez Enciso 20.

Habitación amueblada. Razón: Zaragoza 17, carpintería.

Habitaciones amuebladas.

Fernán-Caballero 5

Se arrienda chalet, Alameda Hércules 71.—Razón: Santa Paula 28.

A caballero con referencias estable, cedérase habitación magnífica amueblada sin pensión.—Informarán Conde Tólar 2.

Gran almacén.—Goles 52.

Se arriendan en el barrio León dos locales para almacenes de 400 y 140 metros.—Alameda 42.

Almacén propio para industria, muy barata.—Dan razón: Macasta 12.

Habitaciones amuebladas.—Razón: Zurbarán 2.

Ventas

Por 900 pesetas cuatró máquina de pie para coser Singer, una máquina de escribir, una báscula de almacén y un tostador eléctrico, se venden baratos.—Detalles dirigirse Gregorio Jiménez, Estepa.

Puertas de derrisos.—Tintores 19.

Se alquila chalet Nuestra Señora de la Salud.—Montevideo 21.

Se vende papel viejo en la imprenta de este periódico.

Bicicletas desde 250 pesetas

Accesorios, precios de fábrica. Virgenes 5.

Depósitos de aceite de hieiro completamente nuevos se venden.—Feria 34

Se vende manola en buen uso. Puede verse casa Bravo y Reina, calle Santander.

Bicicletas nuevas buenas marcas 265 ptas. O'Donnell 26.

Se vende aparato Gaumont

para cinematógrafo. Otto Reinhardt. Adriano 28.

Almoneda permanente, sección de azados de saldo.—Castoñar 47.

Almoneda muebles.—Teodosio 77.

Sillas de hierro a siete pesetas, en calle Becas 4.

La Argentina.—Mesa noche

mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39

Norias se von funcionar. Talleres de José García García, Gualquivir 10.

Vénden e dos carrillos. Meánquez Pelayo 36.

Vendo dos planos manubrio Pagés del Corro 139.

Agusina, vaciador especialista

la toda clase herramientas a precios barattísimos. Alcaicería (barreduela)

Anna eria primeriza forastera, 20 años, ofrecese.—Razón Duque 4, Guillena

Tapicero, restaurador, confecciona fundas.—Mateos Gago 45

Enseñar conducir automóviles, Pópulo 35, almacén de cementos.

Traspaso casa de huéspedes sitio céntrico, buenas.—Razón, Zaragoza 32.

Traspaso ó arriendo taberna con buen local.—Sol 101.

Cosarios.—Madrid, Málaga, Granada, Marruecos, Almería 12

Contable competente Ley Utilidades, se ofrece. Particulares y sociedades. Santa Rufina, 11. E. Bosch.

Huéspedes

Particular, admite huéspedes.—Trajano 22

Admito caballero estable.—Razón: puesto periódicos. Teulada, esquiná a Rosario.

Huéspedes en familia.—Teodosio 52.

Admito caballero estable.—Amparo 8.

Demandas

Se necesitan oficiales de teatro en calle Manuel Carriodo 15, pagando buen sueldo.

Mecanografía de 18 a 20 años necesitada. Cánova del Castillo 14.

Necesito zapatero. Castilla 106

Joven desea habitación bien ventilada y limpia a todo estar en casa particular, preferible cerca jardines de Murillo.—Ofertas: Q. R., esta Administración.

Falta muchacha bordadora en perlas.—Alegría 3

Pérdidas

Cajita cartón varios objetos plata, de Purota a Macarena.—Graficarán con más de su valor, por ser recuerdo familia. Santa Clara 63, segundo.

Compras

Compró flejes de hierro usados. Paraiso 4.

Compraría dormitorio nuevo, por ausentarse.—Escribid Lista correos, Dolores Rivero.

SE COMPRA pastel de

imprenta en la Administración de este periódico

ZENITH EL RELOJ PERFECTO
CASA FUNDADA EN 1857
Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA
Fábrica y escafetorios Bazán 6 y 3
Sucursales: PIZ MANGAL 1 y San Jorje, 23, Telera

ZALAMEA LA REAL
La fiesta de la Previsión
El domingo 17 de Abril se celebró en Zalamea la Real (Huelva) un acto en extremo simpático. Funciona allí admirablemente, bajo la presidencia de don Cipriano Lancha, persona que pone sus mayores esfuerzos en las obras sociales y dirigida por la maestra nacional doña Angeles Santos Perea, que, al frente de su escuela, realiza amplia labor educadora en el simpático pueblo onubense, la mutualidad escolar María Auxiliadora.

APOPLEJA PARALISIS
Angina de pecho. Vómito prematuro y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando
RUOL
Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rumpo o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprima el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

Sociedad Benavente
Como es ya tradición en esta culta Sociedad, se ha instalado en su boletín un artículo artístico de don Mayo, bajo la perita dirección del escenógrafo y director en materia de arte don Vicente Rivera. El sagrado símbolo es una preciosa silueta, así como el exorno que se ha hecho para dar al lugar donde la cruz se ha colocado un aspecto típico y sugestivo. Las fiestas tendrán lugar esta noche y las de los días 10, 11, 17, 18, 24, 25 y 31 del actual.

EN CALLE TORNEO
Otro accidente automovilista
Y continúa la racha. Anoche, en calle Torneo, ocurrió otro accidente automovilista. Manuel Sotelo Bayo, de doce años, con domicilio en calle Torneo, 38, se encontraba jugando en esta calle con otros muchachos. En una de las carreras, el muchacho atravesó la calle, tropezando con la aleta derecha del automóvil 3.797, de la matrícula de Sevilla, que guiaba el chofer Manuel Medina Palomino. El coche iba de vacío, y Medina lo conducía para encerrarlo en el garaje. Entre varios individuos fué conducido el niño a la casa de socorro de San Lorenzo, donde el facultativo de guardia le apreció contusión abdominal, erosiones en la cara y contusión visceral, siendo su estado grave. Después de curado pasó a su domicilio.

Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA
CASA FUNDADA EN 1857
Fábrica y escafetorios Bazán 6 y 3
Sucursales: PIZ MANGAL 1 y San Jorje, 23, Telera
especialidad en limpieza y tinte en negro y colores sobre toda clase de prendas.
Precios módicos.
Compro finca recreo
caza, árboles frutales, olivos, agua, próxima estación ferrocarril Sevilla.
Detalles, Apartado, 637. Madrid.

Antígena Romero
GOLES, 52.—Teléfono 889
Dr. Caamaño
Enfermedades de la matriz y partos. Curación del cáncer y tumores malignos. Radioterapia.—Marqués de Paradas, 33. Sevilla.
Fumadores
Pedid en todos los estancos el papel marca
Universel
5 céntimos librito.—Depositarlo en cualquier punto de Andalucía.
DOMINGO D. CASO
Plaza del Salvador, 25. Sevilla
En los talleres de Sola
LOPEZ DE ARENA, 4
Se venden carros nuevos y en buen uso, y se construyen carrocerías para camiones.

Antígena Romero
GOLES, 52.—Teléfono 889
Dr. Caamaño
Enfermedades de la matriz y partos. Curación del cáncer y tumores malignos. Radioterapia.—Marqués de Paradas, 33. Sevilla.
Fumadores
Pedid en todos los estancos el papel marca
Universel
5 céntimos librito.—Depositarlo en cualquier punto de Andalucía.
DOMINGO D. CASO
Plaza del Salvador, 25. Sevilla
En los talleres de Sola
LOPEZ DE ARENA, 4
Se venden carros nuevos y en buen uso, y se construyen carrocerías para camiones.

HUELVA
Hoy, en el expreso, marchan a La Palma el gobernador civil, señor Andrade; el presidente de la Diputación, señor Andolze y una Comisión de diputados, con el fin de ver e inspeccionar el edificio que ofrece el Ayuntamiento de aquel pueblo para que sea destinado a Manicomio provincial. Dicho edificio, como dijimos ayer, reúne las mejores condiciones. Se halla en las afueras de la población, y fué construido por el Ayuntamiento para hospital. Tenemos la seguridad de que la Comisión inspectora ha de quedar muy gratamente sorprendida de su visita. —Ha fallecido en esta capital, a una edad avanzada, el conocido médico don Gregorio Coto Carrión, persona muy querida de todos por sus excelentes cualidades. El entierro, verificado esta tarde, ha sido una manifestación de duelo. Enviamos el más sentido pésame a la distinguida familia doliente, y en particular al hijo del finado, médico del Hospital, don Gregorio Coto, estimado amigo nuestro. —Estuvo en Huelva el alcalde de La Palma, don Ignacio de Cepeda Soldán. —Regresó de dicha población el director del Banco Español de Crédito, don Antonio Hurtado. —Llegó de Moguer el director del Colegio de San Carlos, nuestro estimado amigo don Carlos Izquierdo. —Anoche tuvimos una agradable sorpresa. Recorrió las calles de la ciudad la típica cabalgata del «Romero», a la usanza de los pueblos del Condado. Aunque modesta en su ensayo, resultó muy animada y alegre. El año que viene resultará, seguramente, mejor. Confiamos mucho en el buen gusto del pueblo de Huelva, que sabe trabajar y sabe divertirse. Y vemos, con verdadera satisfacción, que no van cayendo en el vacío los «discursos» de los que nos peleamos por la conservación de nuestros honestos festejos populares, tan alegres y pintorescos. Y, sobre todo, tan educativos. Así tan educativos. Pepe de la Rábida.

Panela de Monte de Piedad, única casa que compra más caro O'DONNELL, 26
Suscríbase a El Liberal
plaz. al mes
JOSE LAFFITTE DECOACION CERAMICA
MANUEL CORTADO 77 SEVILLA
Plaza de Toros de Jerez
TRES GRANDES CORRIDAS
los días 4, 5 y 6, de Mayo
celebración de la Feria de Ganados
PRIMER DIA.—Toros de la renombrada ganadería de la SRA. VIUDA DE DOMEQ, para NACIO A. I. CA. NIGRITO y NACIO L. I. SEGUNDO DIA.—Toros de la célebre vacada del SR. MARQUES DE GUADALEST, para CARNICERIO, FACULDADES y ALBA BENO. TERCER DIA.—Toros de la acreditada ganadería de D. CARMEN DE FEDERICO antes de MURUBE, para F. ULTADES, NACIONAL II y ALGABENO. Las corridas empezarán a las CINCO (hora oficial) Más detalles, en carteles y programas de mano.

LORDA, ASTIZ Y C
Trilladoras y Locomóviles Marshall
Material de siega Ave y Guadañadoras Abión
Cosechadora Internacional :: Motores Crossley
Distribuidoras de abono Coultas
Trillos : Aventadoras : Arados : Gradas : Cultivadores y toda clase de material agrícola de las mejores marcas.
Completo surtido de piezas de recambio
Depósitos en los principales centros de la Región
Servicio de mecánicos especializados.
TRAJANO 20-SEVILLA
Casa Central: Pamplona

Para REGALOS el NUE OBAZAR
García de Vinuesa
Junta a «El Liberal»
Barbones y discos de todas clases
Felipe Esteban Lozano.
San Eloy, 55.—Teléfono 1.345.—Precios módicos.—Servicio a domicilio
Compañía de Seguros
marítimos, incendios, cosechas, accidentes, precisa agentes Sevilla. Lora del Río, Morón, Cazalla y Sanlúcar la Mayor. Diríjanse, Apartado 945 Madrid.

ARMADURAS METALICAS
Talleres J. CHICO
Trastamara, 19
Agencia para BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Izquierdo, en Madrid, O'Donnell número 11

ARMADURAS METALICAS
Talleres J. CHICO
Trastamara, 19
Agencia para BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Izquierdo, en Madrid, O'Donnell número 11

ARMADURAS METALICAS
Talleres J. CHICO
Trastamara, 19
Agencia para BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Izquierdo, en Madrid, O'Donnell número 11

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.
TUS -- CATARROS
Curación rápida con Anticatarral García Suárez, antiséptico de las vías respiratorias y constituyente energético. No contiene calmantes, solamente antisépticos.
Venta en farmacias. Madrid, C. Recoletos, 2. Laboratorio
CONSTRUCCIONES DE HORMIGON ARMADO
Proyectos gratis. Mario Pérez O. Irujes, ingeniero, calle Jáuregui 42, Sevilla

PICORES de la piel, Sarna, Salpullido, Comeztones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.
CURACION DE LAS HERNIAS
Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENTE, estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de San Fernando 19, únicamente el domingo día 11 de Mayo y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen daño, a no ser que el cuerpo como un guante despegarse de ellos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los herniados.—A nadie siempre a Richy especialista, no dejéis de visitarle tener muy presente que estará en Sevilla y en el hotel Royal, plaza San Fernando, el domingo día 11 de Mayo; en NOTAS en Cádiz el día 9 y en el hotel Loroteo, en Jerez el día 10 y en el hotel Victoria, en Huelva el día 12 y en el hotel Madrid, y en Córdoba el día 13 en el hotel España y Francia; donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas se deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

ARMADURAS METALICAS
Talleres J. CHICO
Trastamara, 19
Agencia para BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Izquierdo, en Madrid, O'Donnell número 11

ARMADURAS METALICAS
Talleres J. CHICO
Trastamara, 19
Agencia para BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Izquierdo, en Madrid, O'Donnell número 11

ARMADURAS METALICAS
Talleres J. CHICO
Trastamara, 19
Agencia para BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Izquierdo, en Madrid, O'Donnell número 11

Pruna
A principios de Abril se levantó parte del techo de la casa rectoral de esta parroquia, en ocasión que el señor cura se preparaba para retirarse al descanso. Ni que decir tiene que nuestro digno y virtuoso párroco pasó el gran susto, con fundados motivos, tanto por el ruido que se produjo al hundirse el expresado techo, como por el estado ruinoso en que se encuentran la repetida casa e Iglesia contigua a ella. Es muy de lamentar que a pesar de cuantas gestiones lleva realizadas don Pedro Albarrán, cura propio de esta parroquia, para que se hagan las obras que esta Iglesia necesita, hasta este momento no ha sido posible conseguirlo; y nos consta que alguien de esta localidad, cuando el señor prelado hizo la visita pastoral, le manifestó que la Iglesia estaba en condiciones ruinosas, a pesar del aspecto que presentaba por haberle lavado la cara, para recibir a tan alta dignidad eclesiástica. Es un deber que tenemos de hacer estas manifestaciones, porque cualquier día pudiera ocurrir una hecatombe en la Iglesia de este pueblo. Y como así lo entendemos, así lo manifestamos espontáneamente, por si desgraciadamente llega ese momento, todos sepan que se han dado los debidos toques de atención. Seguramente las autoridades locales no han intentado la clausura de la Iglesia, por no haber otra en la población. No debe pasar por alto que las obras que hoy necesita la Iglesia, con ser de consideración, no lo son ni con mucho lo grande que sería si a consecuencia de tardar en realizarse se hundiera alguna nave. —El día 27 de Abril se celebró en «El Liceo», de esta población una velada literaria, con asistencia del señor delegado del partido de Morón, y asistiendo también el señor delegado de Olvera y autoridades de Pruna. Como en todas las anteriores, se puso de manifiesto cuánto bien proporciona a este pueblo nuestro primer Centro cultural, y tuvimos ocasión de admirar los hermosos trabajos de muchos niños de las escuelas oficiales y de la particular, sobrepasando el hermoso discurso de la niña Dolores Sánchez, que fué magistral, gustando muchísimo también el pronunciado por las señoritas Pepita Fernández y Dolores Martos, lo mismo que los de las niñas María Castillo, Antonia Barrachina, Rita Castilla y María Almaraz. También por jóvenes de «El Liceo» se pronunciaron y leyeron discursos, que merecieron muchísimo, como fué el de Aurelio Sánchez, y los de don Antonio Gamero, don Serafín Benítez (leído por don Manuel Guerrero) y don Antonio Manas. Fueron de mucho agrado para el selecto concurrencia los trabajos del maestro de escuela de Alagónitas don Rafael Holgado y el de don Mateo Toledo, no debiendo pasar por alto el de don Juan Gil Sánchez. Nuestro culto párroco hizo un discurso resumen del acto, que, como todos los suyos, sugestionaron al auditorio. Nuestros digno delegado gubernativo, muy entusiasmado del acto que presenciaba, dirigió también la palabra, ofreciéndose incondicionalmente para la obra tan hermosa de cultura que en «El Liceo» se realiza. Nuestra enhorabuena a todos los socios del Centro que nos ocupamos muy especialmente a su Directivo. Mañana se celebrará la Fiesta del Arbol, con asistencia también de los señores delegados de Morón y Olvera, para la que existe mucho entusiasmo.—Corresponsal.